

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGO
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

21 ágyulövés és egetverőéljenzés közben hullt le a lepel a new- yorki Kossuth szoborról

Százhuszezer ember jelent meg a világraszóló
ünnepségen

Newyork, márc. 16. A Kossuth-szobor leleplezési ünnepe fényes külsőségek között tegnap délelőtt zajlott le Newyorkban, a Hudson-folyó partján, ahol Kossuth szobra áll. Mintegy százhuszezer néző jelenlétében folyt le az ünnep.

A szobor körül felállított emelvényen foglaltak helyet az előkelőségek. Walker newyorki polgármester, Széchenyi László gróf amerikai követ, Perényi Zsigmond báró, Sipőcz Jenő polgármester, a newyorki hatóságok és az ottani magyar egyesületek és intézmények képviselői, valamint a város több száz kiváló előkelősége.

Százával borították a koszorúk a szobor talapzatát, amelynél elhelyezték Kossuth szülőfalujának, a zempléni megyei Monoknak, a magyar zarándokküldöttség által hozott földjét, amelyeket a különböző egyházak kiküldöttei megáldottak.

Az Egyesült-Államok minden részéből érkeztek magyar küldöttségek ezen a napon Newyorkba. — A Budapestről érkezett zarándokok ünnepi felvonulást rendeztek a Hudson folyó partján, ahol Kossuth szobrát felállították. Az ünnepségen, amelyen számos amerikai előkelőség is résztvett, 120 ezer néző jelenlétében, 21 ágyulövés eldördülése után Perényi Zsigmond báró mondott nagy beszédet, amelyben méltatta a Kossuth-ünnep jelentőségét:

— Azért jöttünk ide, — mondta — hogy imát mondjunk a megszentelt talajon, hogy a szabadság apostolának szelleméhez zárandozva, vigasztalás és reményt találjunk jelen szomorúságaink és a balsorsunk közepette.

Ezután a magyar szabadságharc kitörésének történelmi előzményeit Kossuth Lajos szereplését, az elnyomatás szomorú korát ismertette, majd így folytatta:

— Kossuth Lajos emléke ma is él és élni fog mindig, míg igaz magyar fog élni a földön. Kossuth álló csillag a magyar égen, amelyet a változó politikai érzelmek és vélemények felhői árnyékba boríthatnak, de minél sötétebb a magyar vérges égboltja, annál inkább vágyunk rá, hogy ennek az állócsillagnak fénye vezéreljen minket a mélységeken és akadályokon át a feltámadásra.

Nemcsak amerikai magyarokat látok itt, akiknek bölcsője Magyarországon ringott, hanem ezer meg ezer olyan amerikai állampolgárt, akik nem rokonaink és mégis összevannak forrva Kossuth emlékével, mert utódai azoknak, akik őt

egyor itt körülvették. Ennek a Kossuth-láznak, amely akkor Amerika népét elfogta, nemcsak Kossuth csodálatos ékesszólása a magyarázata, hanem az, hogy Kossuth, mint maga mondotta, képviselője volt a szabadság eszméjének, amely Isten rendelése folytán közös java kell, hogy legyen az egész emberiségnek.

— Elvei a nagy Washington elvei voltak, és sikerét az magyarázza, hogy nagy igazságokat mondott ki, amelyek lappangva éltek mindenki lelkében s amelyeket ékesszólása szikrájával lánggra lobbantott. A végzet nem engedte meg Kossuthnak, hogy célját elérje, de csodálata az amerikai nagyság és nemeslelkűség iránt sohasem szünetelt. — Van remény Magyarország számára, mert van Isten az égben és Amerika a földön.

A magas szárnyalású beszédet, a melyet klasszikus veretű angolnyelven mondott el Perényi báró, — így fejezte be:

— Kossuth lelke! Néped nem halt meg, csak abuszik. Imádkozz azokért, akik egykor ottont adtak itt a hontalan száműzötteknek.

Végül Isten áldását kérte Newyork városra, polgáraitra és Amerikára, majd a magyar nemzet nevében elhelyezte a zarándokküldöttség hatalmas, gyönyörű koszorúját a szobor talapzatára.

Ezután Sipőcz Jenő polgármester mondott beszédet, hatásos szavakban emlékezve meg Kossuth Lajos szellemi kincseiről. A szobor-leleplezés e pillanatában ágyulövés dördült el és az óriási löveg egetverő éljenzésben tört ki, amikor Kossuth Lajos newyorki szobráról lehullt a lepel.

Az egész ünnepély lefolyása alatt két fiatal hölgy foglalt helyet a szobor mellett régi nemzeti ruhában, az egyik mint Miss America, a másik mint Miss Hungária szerepelt, mintegy élő szimbólumaként a magyarság és az amerikai nép rokonzásának egybeforrásának.

A szép ünnepség mindvégig lélekemelő harmóniában játszódtott le és a magyar zarándokcsapatot, bárhol jelentek meg annak tagjai, — mindentűnt tüntető lelkesedéssel, éljenzéssel fogadta a Kossuth emléket ünneplő Newyorki közönsége.

Newyork, márc. 16. A Kossuth-szobor leleplezés a newyorki lakosság köreiben szokatlan érdeklődést keltett és a newyorkiak szemében nem mindennapi látványosság volt amikor a magyar kiküldöttek egy része pompás díszmagyarban jelent meg. A papság fekete papi ru-

hája mellett a magyar ruhák pompája csak fokozta a látvány tarkaságát. Az ünnep bevezetésül Herczegh főrendező mondott néhány szót, majd Berkó Gézáné, az amerikai magyar Népszava elhunyt kiadójának özvegye emelkedett szólásra. Newyork nevében Walter polgármester beszélt. Válaszbeszédében a polgárság nevében köszönetet mondott a szobor átadásáért. — Hangsúlyozta, hogy a newyorkiak e pompás ajándékért mindig hálásak lesznek és teljes mértékben érzik ennek jelentőségét.

A polgármester szavai után hatalmas koszorút helyezett a szobor talapzatára.

Az ellenzék legnagyobb része nem követi Rassayt a passzivitásban

A szociálisták csak a költségvetési vitában
nem vesznek részt

Budapest, március 16. Az ellenzék nagyobb része nem követi Rassay Károlynak és társainak passzív magatartását és résztvesz a költségvetés vitájában. Beavató helyen kijelentették, hogy miután nincs olyan rendelkezés, amely tiltaná, hogy a költségvetést és a felhatalmazást együtt tárgyalják, házszabálysértésről és alkotmányjogi sérelemlről beszélni sem lehet. Mindössze arról van szó

— hogy egy nem egészen helyes gyakorlatot, most megfelelő, helyes mederbe terelnek.

A szociáldemokrata pártvezetőség és a szociálisták parlamenti frakciója együttes ülésben elhatározta, hogy a költségvetési vitában a szociáldemokraták nem vesznek részt. Ez azonban nem jelent passzivitást, mert interpellációkat előterjesztenek, továbbá napirendi házszabályvita során felszólalnak

Titulescu lemondott a népszövetségi tagságról

Budapest, március 18. Titulescu román külügyminiszter lemondott a népszövetségi tanácsnál viselt delegátusi tagságáról és helyébe a román kormány Antoniare, berni

követet küldte ki a tanácsba. A román ellenzék azt követeli, hogy a román kormány azonnal hívja vissza Titulescut, hogy számon kérhessék tőle a genfi kudarcot.

Révész István prelátus, kecskeméti plébános lett a tábori püspök

Budapest, március 16. Révész István prelátest, kecskeméti plébánost a pápa tábori püspökké nevezte ki és megbízta Magyarországon hadseregének lelki gondozásával. Az új püspök 1862-ben született Vácott és 1906-ban lett Kecskemét plébánosa. Az Alföld kulturális életében igen nagy szerepet játszott és Kecskemét városának az elmúlt évben felsőházi képviselőjévé választották. Az új tábori püspökkel a budapesti pápai nuncius ma délben közölte kinevezését.

Klebsberg Kunó kultuszminiszter Révész Istvánhoz, tábori püspökké történt kinevezése alkalmából a következő táviratot intézte:

Öszinte örömmel tölt el Főtiszteletűséged tábori püspökké történt kinevezése. Midőn ebből az alkalmából Méltóságodat melegen üdvözlöm, egyuttal annak a biztos meggyőződésnek adok kifejezést — hogy, mint eddig, az alföldi tanács világában, ugyezentul a magyar ezredek frontján is hirdetni fogja az igét és szolgálja hazánk és egyházunk ügyét.

Zendülés egy angol csatahajón

London, márc. 16. A mai lapok azt a szenzációs hírt közlik, hogy Maltában brit tengerészeti tisztek állítólag felzendültek. Kévéssel éjfél előtt az alsóházban Bellairs konzervatív képviselő hozta szóba először kérdés alakjában, hogy a „Royal-Oak” csatahajón komoly bajok vannak. Később az egyik hírszolgá-

lati iroda máltai jelentést közölt, amely szerint ott nagy feltűnést keltett, hogy a Földközi-tengeri hadhad első csatarahajójának Maltából való elindulása késedelmet szenvedett. — A csatahajóknak vasárnap kellett volna Gibraltárba utazniuk, de csak hétfőn délelőtt szedték föl a horgonyt. Az indulás előtt

a „Royal-Oak“ csatahajóról levették a zászlót. A zászlót akkor szokták levenni, ha valamely hajó kapitánya leköszön a parancsnokságról. Eddig még nem közölték, hogy tulajdonképpen mit jelentett a Royal-Oak zászlójának levétele.

Azt mondják, hogy ez bizonyos magasabb rangú tiszték magatartása miatt történt: — ezek közül két tiszt Gibraltártól keresztül Angliába utazott. A csataraj vezényletét az Egmund csatahajón szolgáló Osborn kapitány vette át, mint a Royal-Oak parancsnoka.

London, március 16. Máltai tengerészeti körökből az incidenssel kapcsolatban arról értesül a Reuter iroda, hogy a hajó lobogóját egy ellentengernagy vonatta be. Az esetnek komoly előzményei voltak, a tengerészeti hatóságok azonban minden felvilágosítást megtagadnak. A haditanács eddig még nem ült össze.

London, március 16. A Maltából és Gibraltárból érkezett jelentések szerint a Royal Oak parancsnoka és első tisztje bizonyos technikai okok miatt közölték az admirálissal, hogy nem vállalhatják a felelősséget, ha a gyakorlatoknál a hadihajót, mint vezérhajót használják fel.

Az admirális ezt a közlést úgy tekintette, mint a szolgálat megtagadását és felfüggesztette a tisztet. Amikor a flotta főparancsnokától új kapitányt kért a vezérhajóra, a főparancsnok bizottságot küldött ki, amelynek megállapításai alapján aztán az ellentengernagyot is felfüggesztették.

A három tiszt között keletkezett konfliktust végső fokon a hadbíróság fogja eldönteni, amint a három felfüggesztett tiszt megérkezik Angliába.

KULTURDELUTÁN AZ IPAROS KÖRBEN

Az Iparoskör által e hó 18-án, vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel rendezendő kulturdélután műsora a következő:

1. Dr. Merker Márton tanár előadása: Széchenyi világa. 2. Fuchs Heléna énekszámai. 3. Ferkó Gyula szaval. 4. Bodnár Lajos énekel. Zongorán kíséri ifj. Bodnár Lajos. 5. Ferkó Jucika szaval. 6. Nagy József postatiszt kuplózik. 7. ifj. Bartha Sándor szaval.

Az érdeklődő közönséget ezuton kérjük, hogy helyeit még 4 óra előtt szíveskedjék elfoglalni, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel helyről csak így gondoskodhatunk.

Az Iparoskör végleges bizottsága.



A SZÉP ÉS
garatüreg fertőtlenítésére,
sponyolnátha, torokgyulladás
és megfázás
elleni védekezésül

Panflavin-
paszillák.

Minden fertőző betegség ellen
egész sajátos hatást váltanak ki.

Dr. Gulyás István igazgató kitűnő módszerrel neveli takarékosagra az ipariskola növendékeit

Rövid idő alatt több mint 2000 pengő a betétjük

Dr. Gulyás István ipariskolai igazgató nem elégedett meg azzal, hogy a miniszteri rendeletek értelmében október 31-én takarékosági napot rendezett és nagy propagandát csinált, hanem Csanak István-nal, a MOKTÁR banktisztvisztviselőjével megszervezte az ipariskolában a takarékosági egyesületet. Minden osztály az egyesület fiókjába, mindegyiknek van főnöke, pénztáros és ellenőre. Minden héten takarékosági napot tartanak, amikor valamelyik óra közt az ott levő tanár felügyelete mellett összegyűjtik a betéteket, amelyeket a fiúk és lányok előre bevezetnek a saját könyvecskéjükbe, a napieredményt aztán gűjtőívre vezetik, a pénzt beszedik és az ivvel együtt átadják dr. Gulyás István igazgatónak. Az iveket az igazgató vezeti a pénzt ő szedi össze és helyezi el a kis könyvekről a takarékköny-

vekbe.

Örvedetesen állapítható meg, hogy ebben az iskolában, ahová aránylag a legszegényebb fiúk járnak, a tanoncok, akik akár-hányszor a borralalól kapott fil-lérelket gyűjtik össze, rövid idő alatt a mai napig 2116.40 pengőt gyűjtöttek össze. A takarékoság hasznosságának gondolata egyre terjed, a betevők száma folyton gyarapszik és ma már az összes növendékek 60—65 százaléka takarékoskodik, külön kiemelendő a nőipariskola, ahol 86 százalék a betevő.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok terjesztette elő erről a gyönyörű eredményről a felügyelő bizottság jelentését a városi tanácsnak, amely nagy elismeréssel nyilatkozott dr. Gulyás István igazgató működéséről és az elért szép eredményről.

A női ipariskolai szabóműhely ismét aktuálisá vált

Ha a nőiszabók garantálják a gyakorlatot, nem álltanak fel műhelyt

A női ipariskola felügyelő bizottsága javaslatot terjesztett a tanács elé a műhely dolgában. Miután a női ipariskolában végzett növendékek részére megfelelő elhelyezkedést nem tudnak biztosítani, a bizottság azt kérte a várostól, engedje meg, hogy műhelyt állítsanak fel maguknak az iskolában, melyet egy, az intézetet kívül álló szakember vezesse. Ennek idején, mikor ez a gondolat így felmerült, a kereskedelmi kamara és az ipar-testület elutasító álláspontot foglalt el, azért, mert szerintük az ilyen műhely felállítása az ő érdekeiket sérti. Nem tudnának vele konkurálni.

A felügyelő bizottság akkor a városi tanács ilyen értelmű határozata előtt meghajolt és most a tanácshoz intézett beadványában azt mondja, hogy nem is óhajtja a műhelyt felállítani, de valami módját kell találni annak, hogy a női ipariskolában végzett növendékek gyakorlati évet tölthessenek el. — Más városokban intézeti műhely van. Most tehát a felügyelő bizottság azt óhajtja, hogy nem kívül álló mester vezetés alatt, hanem maga az intézet állítson fel műhelyt, megfelelő szaktanérő ve-

tésével, ha csak maga az ipar-testület nőiszabó szakosztálya nem garantálja, hogy a végzett növendékek gyakorlati éveiket a mestereknél eltölthetik. Ha ezt nem tudják biztosítani, akkor felállítják az intézeti műhelyt.

A tanács ilyen értelemben hozott határozatot.

MIT LÁTTAM

A SZENT FÖLDÖN?
Kedden, március 20-án, délután fél 6 órakor tartja dr. Ecsedi István egyetemi m. tanár előadását szentföldi utjáról, a Péterfia utcai laktanya tisztizozgójában. Ez alkalommal a palesztinai keresztény és mohamedán kegyhelyekről fog szólni a kiváló előadó. Előadását saját felvételei után készült vetített képekkel illusztrálja.

MEGREPEDT AZ EGYIK SIMONFFY UTCAI VÁROSI BÉRHÁZ TŰZFALA.

A Simonffy utcai egyik városi bérháznak a Kistemplom felőli tűzfala megrepedt, olyannyira, hogy sürgős reparációra volt szükség, amit a városi műszaki ügyosztály el is rendelt. Kijavítják a

A Gazdasági Akadémia

minta tehenészetében termelt és a higiénia legmodernebb követelményeinek megfelelően csirátlanított teljesen kővér *gyógylej* üzleteinkben naponta frissen kapható az Akadémia saját, lepecsételt üvegeiben. — Gyermekeknek, betegeknek, lábadozóknak kitűnő. — Nyersen élvezhető tehéntej.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-utca 15.
Telefon: 22.

Fióközlet: Piac-utca 22—24.
Telefon: 1003.

tetőszerkezetet s tegnap már kibontották a totó oldalfalát. Ezeket a meginduló javítási munkálatokat nagy tömeg nézte végig, nem tudván mire vélni a sürgős renoválás okát.

Balázs Arpád

Ma van Balázs Arpád nőta-estje. Balázs Arpád a magyar nőta örökös művelője, az érzősívű, poétalakkú zeneszerző mindig kedves vendége a debreceni közönségnek, amely csak úgy tudul az ő hangversenyére. Ma este is, mikor felhangzanak Balázs Arpád édesbus melódiai, mikor a szíveket megejli az ő csodálatosan finom és egyéni művésze, sok-sok üdvözlést száll feléje. Balázs Arpád több új szerzeményét mutatja be a debreceni közönségnek, melyek mind valamennyi új gyöngyszeme a magyar nőtaköltésnek.

A Kollégiumban élnek a tradíciók

A szülők boldogsága mindig nagy, amikor gyermekeik testi, de különösen ha értelmi fejlődéséről győződnek meg. Büszkén mondhatjuk el, hogy ez nekünk nagyon értékes boldogság, teljes egészében tölti be szívünket most is, amíg a kollégiumi gyakorlóiskolások március 15-i ünnepélyén gyermekeink szereplésében, azok nagyon helyes úton és irányban vezetett értelmi és érzelmi nevelésükről, illetőleg fejlődésükről győződhetünk meg.

Már a műsor gazdasága és nagy gonddal összeállított változatossága is mutatja, hogy a Kollégiumban élnek a tradíciók. Dacára annak, hogy igen nehéz darabok voltak műsoron, gyermekeink szinte meglepő biztonsággal s ügyességgel adták elő azokat. Minden szereplő csupa értelem, csupa okosság. A hazafias érzelmek kidomborításában és átélésében valóságos egészemberek. S ami bámulatba ejtett mindnyájunkat hogy minden szereplő a maga szerepében tökéletes volt!

Ha keressük, kutatjuk, miben rejlik ennek a feledhetetlenül szép ünnepély sikerének a titka, nem tudunk magunknak feleletül mást adni, mint azt, hogy gyermekeink nevelése kiváló pedagógusok kezében van. Ezt a nekünk nagyon hízegő megállapításunkat, minden beszédnél fényesebben igazolják a tények.

Igy kell ma nevelni a gyermeket, testét, értelmét és érzelmét, harmonikus egységben fejlesztve, egészembereként beállítva már most a nagy céltól való küzdelembe, amelynek elérése nélkül nincs magyar jövő, nincs magyar élet! Ez a biztos, határozott kezével és céllal beplántált árendentizmus el gyermekeink szívében és akarságában, hogy ez így van, azt a Kollégiumnak, de elsősorban a tanítóképzőintézeti gyakorlóiskolák kiváló pedagógusainak köszönhetjük. S hogy milyen boldogság, milyen szerencse s érték részünkre és gyermekeinkre, hogy ők, a mi féltve őrzött kincsünk, ilyen minden tekintetben kiváló oktatsában, s nevelésben részesülnek; hálánk és elismerésünk kifejezésül, beszéljenek jelen soraink.

Az ünnepély kiválóan nívós megrendezésért, s a nekünk szerzett feledhetetlen boldogságért, Orosz István és Szűcs János tanáruraknak mondunk meleg köszönetet.

(Dr. Sz. Z.)

Eljegyzéshez ment az orvvadász nyulat löni és gyilkosság lett a vége

Tizenkét évi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék Turóczi vadór gyilkosát

Hangos sikollyal rogyott össze a büntető törvényszék tárgyalótermében Petrovics Péter vadór felelése, amikor férjére Serly Jenő törvényszéki tanácselnök, Turóczi József vadór gyilkosára kiszabta a 12 esztendei fegyházat.

Szándékos emberölés büntetésében találta bűnösnek a törvényszék Petrovics Pétert, aki 1927 november 10-én, a kora hajnali órákban, a téglási határhoz tartozó erdő mellett Turóczi Józsefet, 16-os kaliberű vadászfegyverrel, két lövéssel, szándékosan, de nem előre megfontoltan, megölte.

A néhány hónappal ezelőtti történet gyilkosságra még mindenki emlékszik Debrecenben. A tragédiát megelőző napon délután elment Petrovicshoz ifjú Baranyi Lajos és beszélgetés közben szó esett arról, hogy ifjú Baranyi eljegyzést tart s chez nyulra lesz szükség. Petrovics, aki gyakran járt a tilosba vadászni, megígérte, hogy ő majd lönyulat, ha Baranyi ad hozzá fegyvert és patronát. A legény a fegyvert át is adta és együttesen elkészítettek két töltényt. Petrovics azonnal ki is ment a határba, ott lesbe állt, de eredménytelenül.

Másnap kora reggel, fél 4 órakor, a lakástól körülbelül 2 kilométerre levő és a Téglás és Balvány közti erdőrész melletti tisztásra ment, ahol vadászles van.

Az ezután következő eseményeket a vádlott a főtárgyaláson úgy adta elő, hogy körülbelül fél órai várakozás után kiáltást hallott:

— Áll! Add meg magad, különben lelőlek!

Erre ő ijedségében rálért erre az alakra, akiről azt sem tudta, hogy kicsoda. Közvetlenül, egyszerűen kilötte mind a két töltényt. A vádlott védekezése szerint anynyira megijedt, hogy ijedségében sötötte el a fegyvert.

A kiráivi törvényszék megítélése szerint azonban a vádlottnak a cselekmény elkövetéséhez szükséges nyugodtsága és higgadtsága meg volt, ezt abból következteti, hogy Petrovics, mint huszár, hosszabb ideig frontszolgálatot teljesített és hozzá van szokva a fegyverrel való bánáshoz.

Azzal is védekezett Petrovics, hogy az elhalt Turóczi ráfogta a fegyvert. A törvényszék véleménye szerint ez sem igaz. Turóczi nem emelhetett fegyvert a vádlottra, mert a pipáját vagy a száájában, vagy a kezében tartotta. A pipát ugyanis megtalálták a halott alatt.

Hozzá tartozik a tragédiához az is, hogy Turóczi fegyvere meg se volt töltve.

A kir. törvényszék megállapította bűnösségét azért is, mert jogos önvédelemmel nem védekezhetik az az egyén, aki — mint ahogy Petrovics is volt — a legnagyobb fogtalanságban van, amikor orvvadászatra megy. Ilyen helyzet-

ben a jogos önvédelem nem illeti meg.

Az ítéletben kötelezte a törvényszék Petrovicsot, hogy özv. Turóczi Józsefnek 200 pengő temetési költséget fizessen meg.

Súlyosbító körülményül mérlegelte a bíróság, hogy Petrovics lopásokért és kihágásokért már ötször büntetve volt. Enyhítésül számította be a ténybeli beismerését.

Ifjú Baranyi Lajos vádlottat 14 napi fegyházra ítélte a törvényszék bűnpártolás vétsége miatt, mert másnap a vadászpuskát kitisztította és nem szolgáltatta be a csendőroknak. A törvényszék véleménye szerint Baranyinak tudnia kellett, hogy Petrovics lötte le Turóczi, tehát kötelessége lett volna a fegyvert beszolgáltatni.

A kir. ügyész mind a két vádlott terhére súlyosbításért felelősséget jelentett be.

Fényes Endre és Gábor Jenő védő enyhítésért, illetve feimentésért felelősséget jelentett be.

Elnök: Petrovics! Megértette az ítéletet? 12 évi fegyházra van ítélve.

Petrovics (határozott hangon): „Fejrehbezek!”

A bűnügyi tárgyalóterem folyosójáról zokogás és jajgatás hallatszik be a terembe, melyet megüli a csend e pillanatban. Turóczi haláláért elégtételt kapott, kint pedig egy fiatal asszony siratja 12 esztendőre elveszített urát.

Tűzriadalom a Kossuth uccán egy égő szalmazsák miatt

Tegnap este 10 órakor a Csokonai színház előtt posztoló rendőr, hatalmas füstgomolyra lett figyelmes, amely a Kontsek-féle fűszerüzlet egyik pinceablakából áradt. A véletlen folytán a helyszínen termelt Kontsek Géza is, az üzlet tulajdonosa, aki személyesen telefonált a tűzoltóknak, akik motorfecskeendővel percek alatt kiérkeztek.

A tüzet rövidesen lokalizálták s ekkor állapították meg, hogy tulajdonképpen csak egy kis szalmazsák égett el, amilyenekkel a pinceablakok be vannak tömve.

A tűz valószínűleg dobott cigarettavégből támadt.

Oltsákokban a nedves szalma hatalmas füstgomolyt árasztott, aminek az volt a látszata, hogy a pincében tovább terjedt a tűz. A tűzoltók erre gázárcsal behatoltak a pincébe, ahol semmi sem égett, s így a Kontsek cég kára mindössze az elégett szalmazsák, ami a tűzriadalmat előidézte, de amely könnyen komoly tüzet támaszthatott volna.

Harisnyák, kesztyűk.

fésűk, hajhálók rövidárak női- és férfidivatcikkek, szabókellékek, olcsó beszerzési forrása
KALVIN TÉR 3. SZAM. ZENGEWALD

A legrégebbi kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: SMYRNA, NORDISCH, BERLINER stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! GOBELIN, KELIM munkák dus választékban.

Elveszettnek hiszik az óceánrepülőket

Ugyanez a jelentés közölte azt is, hogy a roncsokon két embert vettek észre. A feltevés tehát az volt, hogy a gép utasai megmenekültek és egy szigeten találtak menedéket. Sajnos, ez a feltevés hamarosan megdőlt. A kiküldött motorosó nokok azzal a hírrel tértek vissza, hogy minden reménykedés alaptalan, mert Hinchliffeék nincsenek a szigeten. A hatóságok most uszályhajókat küldtek ki a repülőgéproncsok kiemelésére.

Newyork, márc. 16. Mintán valótlannak bizonyult az a hír, hogy Hinchliffe Portland közelében — Stratton-Islandon — leszállt, az itteni szakértők általánosságban lemondtak arról a reményről, hogy Hinchliffe megérkezhet még. — A mitchell-földi amerikai repülők kijelentették, hogy a további kutatás csupán véletlen eshetőségek hiu hajszolása lenne.

London, márc. 16. Az Atlanti óceán vakmerő légi utasainak sor-

sa, úgy látszik, beteljesedett. Hullámsírba merült a büszke gépmdár és Hinchliffe pilótát utitársával együtt magába fogadta a tenger. A jelentések, melyek az angol repülők utjáról eddig érkeztek, mind csak azt a negatívumot tartalmazták, hogy hogy Hinchliffe és Elsie Mackay sorsáról sehol nem tudnak semmit. Ez a negatívum azonban maga a tragikus pozitívum, mert ma már a második napja mulik a megérkezésre kitűzött időnek.

Ma reggel 8 óráig nem találtak rá az eltűntekre. Csupán az a szomorú hír érkezett, hogy Old Orbadban (Manie állam), az ottani partvidéken a hullámverés egy sárga festett repülőgép roncsait vetette ki. Minthogy Hinchliffe repülőgépe szintén sárgaszínű volt, nem tartották kizártnak, hogy a partravetett géproncs az angol pilóta gépének maradványa.

Se mauzeulomra, se szoborra nincs még pénz a Hősök temetőjében

A Képző és Iparművészek Országos Gazdasági Szövetsége Budapestről megkeresést intézett Debrecen városához. Azt kéri, hogy a hősök temetőjében emelendő mauzeum helyett művészi kivitelű szobrot készíttessen a város és azt valamelyik terén helyeztesse el. — Azt írja az egyesület, hogy a mauzeum nagyon sokba kerül, hosszú ideig kellene gyűjteni, hogy a pénzt előteremtsék rá, míg művészi kivitelű szobrot jóval olcsóbban — körülbelül 50.000 pengőért — lehetne készíttetni. A vezetőség rögtön fel is ajánlja a közreműködését és közli, hogy nála körülbelül 200 kiváló művészi gipszmodell van készen, amelyeket alkotóik felajánlottak és bármely város választhat belőle és megrendelheti.

A városi tanács foglalkozott a

megkereséssel és megállapodott abban, hogy egyelőre ez a dolog nem aktuális. Mert igaz, hogy mauzeumot nem tud építeni a város, mert drága, de szobor-művet sem tud a rendelkezésre álló pénzből csináltatni, mivel az 1927. év végén erre a célra csak 18.914 pengő állt rendelkezésre.

Ilyenformán a tanács értesíti az egyesületet, hogy a város egyelőre kénytelen napirendre térni az ügy felett.

MINISZTERI MEGBIZOTT ELISMERÉSE.

Az iparostanonciskola felügyelőbizottsága jelentést tett a városi tanácsnak arról, hogy a kereskedelmi miniszter Kovács Erzsébet, budapesti állami nőipariszkolai rajztanárnőt küldte ki, hogy Debrecenben a rajzoktatást tanulmányozza. A miniszteri kiküldött úgy az iskola működéséről, mint a rajzoktatásról nagyon kedvezően nyilatkozott és több igen értékes utmutatást adott.

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója **Biró.**

Debrecen apraja-nagyja megünnepelte március idusát

Debrecen apraja-nagyja megünnepelte március 15-ét. Talán 48. idők óta nem ünnepelték meg olyan lelkesen és olyan nagy tömegek a március idusát Debrecenben, mint az idén. Több mint félszáz ünnepélyt rendeztek különböző egyesületek és társadalmi alakulatok és valamennyi a legnagyobb lelkesedés jegyében óriási tömeg előtt folyt le.

Röviden beszámolunk a lefolyt ünnepélyekről.

AZ EGYETEMI KÖR ÜNNEPE

A hatóságok és testületek bevonásával az Egyetemi Kör a kollégium udvarán rendezte meg hagyományos márciusi ünnepélyét, melyen mintegy 3-4000 főnyi közönség vett részt. A város részéről dr. Csűrös Ferenc kultúr tanácsnok, a katonaság részéről nagy tiszti küldöttséggel Müller ezredes, a vasutas intézmények részéről száztagu küldöttséggel Balás Károly üzletigazgató jelent meg. Ott volt a bírói testületek küldöttsége Perjessy Mihály tablai tanácselnökkel és dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnökkel élén, az egyetemi tanárok küldöttsége Verzár rektor vezetésével. A pénzügyigazgatóság Láncezy Gyula min. tanácsos, pénzügyigazgató vezetésével, azonkívül valamennyi hivatal és testület küldöttsége részt vett az ünnepségen.

A honvédeknek által előadott Himnusz vezette be a programot, majd Csövény Endre jogszigorló szavalt a igen hatásosan, díszmagyarban, kardosan a Talpra magyart. Utána Szarukán József jogászelnök igen hatásos ünnepi beszédben méltatta a nap jelentőségét. Kiemelte, hogy most először ünnepel együtt az ifjuság a polgárral és a katonasággal.

Az ünnepély második része a Pe-

tófi szobornál zajlott le, hol a Kollégiumi Kántus énekszáma után dr. Csűrös Ferenc szép beszéd kíséretében letette a város koszorúját.

A márciusi 12 pont legnagyobb része már megvalósult — ugymond —, de az utolsó pont még mindig beváltatlan. Kívánjuk és köpöveljük az uniót Erdéllyel, a Bánáttal, a Felvidékkel és Nyugat-Magyarországgal.

Müller ezredes a honvédség nevében koszorúzta meg néhány lelkes szó kíséretében a Petófi szobrot, majd Ilyés Gábor az Egyetemi Kör nevében tett le koszorút lelkes beszéd kíséretében.

Nagy hatást keltett Kovács József joghallgató szavallata, aki a „Mi nem feledhetünk” című irreverenta verset adta elő. — Hunyady Béla joghallgató lelkes zárószavallal és a katonazenekar által előadott Szózzattal ért véget az ünnepély.

A MANSZ. ÜNNEPELYE.

A Mansz. saját otthonában tartott magas színvonalu ünnepélyt, a melyen Konec Aurélné méltatta a nap jelentőségét és hazafias kitarásra, gondolkodásra hívta fel a megjelent nagyszámu hölgyközönséget.

A PETÓFI DALKÖR

mint hosszú évek óta, úgy az idén is kivette a részét a nap megünnepeléséből. Dr. Vargha Elemér főjegyző, elnök vezetésével, a dalkör diszszászljója alatt felvonultak a Petófi-szoborhoz és megkoszorúzták azt. Este a Lókody-féle vendéglőben közgyűlést és társasvacsorát tartott, mely emelkedett hangulatban folyt le.

A FÜGGETLENSÉGI KÖRBEN is jól sikerült ünnepély volt. — A megnyitó beszédet Siposs Imre lel-

kész mondta, míg Mándoki Ferenc alkalmi felolvasást tartott. Nagyon tetszett Törő Mihályné szavallata, Timári Mancsi szólóéneke és a Törőné Korpássy Margit által tervezett élőkép, valamint a Tomesányi Imre által előadott melodráma. — Dr. Szemere Antal lelkes záróbeszéde zárta be a szép ünnepélyt.

AZ IPARTESTÜLET

és az Iparoskör együttes ünnepélyén is nagy közönség jelent meg és nagy hatást váltott ki Boldizsár Kálmán tb. városi tanácsnok ünnepi beszéde. A műsorban sikeresen szerepeltek Pogány Ernő, Farkas Macuka, meg az Iparos Dalegylet és zenekara.

A KER. IFJUSÁGI EGYESÜLETBEN.

Uray Sándor lelkész tartott beszédet és Milecker Rezső egyetemi tanár tartott alkalmi előadást. — Szép siker mellett énekelt szótól Palotay Lajos, de nagy tetszést váltottak ki a többi szereplők is, így Baksa Sándor, Barcsa József, ifj. Uray Sándor és Szilágyi Erzsébet.

A BAJTÁRSI EGYESÜLETEK ÜNNEPELYE.

A „Turul” Szövetség debreceni kerületi vezérségéhez tartozó bajtársi egyesületek a vármegyeháza dísztermében tartották meg az emlékünnepélyt. — A termet teljesen megtöltötte a lelkes ünnepelő közönség. Első számban a Városi Dalegylet énekelte el a Nemzeti Hisszekegyet. Utána Hinkó Ferenc megh. kerületi vezér tartotta meg vezéri megnyitóját. Besse Miklós, Werbőczy levente hatásos szavallata után dr. Kovács Andor egyetemi tanár, a Werbőczy BE. patrónusa tartotta meg az ünnepi beszédét. Mélyen szántó szavai nagy lelkesedést váltottak ki az ünnepelő közönségben; dr. Kovács Andor beszédét megtapsolták. — K. Woith Ilonka szép énekszámot adott elő, Rácz János és zenekara kíséretében. Befejezésül a Himnusz énekelte el a Városi Dalegylet. A vár-

megyeházán lezajlott ünnepség után a Bajtársi Egyesületek elvonultak a Kossuth-szobor elé.

A MAV MÜHELY ÜNNEPE.

Az idei március 15-ike a műhelytelepen méreteiben és megrendezésében jóval meghaladta az eddigi, sablonos ünnepélyeket. A munkás-ság egyenes kérelmére egész napos munkaszünet volt. Reggel fél 7-kor a nagy hideg dacára a fuvós zenekar zenés ébresztőt tartott a városban s a kipirult arcú kis zenészek futták lelkesen a szebbnél-szebb magyar indulókat. Délelőtt 11 órakor a nagyteremben az ifjusági alakulatok: leventék, cserkészek, tanoncok tartották meg ünnepélyüket, szép, nívós műsorral. Az ünnepi szónok: Farkas Győző evang. lelkész volt. Délután 5 órakor az Egyetértés tartotta műsoros ünnepét s az ünnepi szónok dr. Rugonfalvi Kiss István volt, aki beszédével valóságos elragadta a hallgatóságot. Eisler Mihály gordonkaművész, a Szabó Emil zeneszerző zongorakíséretével előadott Magyar Rapszodiát olyan tomboló tapsvihar fogadta, hogy ráadásul kellett adnia, amelylyel még nagyobb hatást váltott ki. Az Egyetértés dalárda minden száma művészi teljesítmény volt a Szigethy Gyula karnagy bizalmas vezetésével a régi szintet már elérte. Osváth Gyula hatalmas baritonjával brillizott. A nagytermet zsúfolásig megtöltötte közönség, egy szép ünnepély gazdag emlékével távozott.

A HOMOK KERTBEN.

A Homok kert lakossága minden évben lelkesen ünnepelte meg a március idusát, de bensőségebb és hazafiasabb ünnepélyt nem tartott, mint most, mikor a Bethlen-kormány törvénybe iktatta ezt az igazi vörheftörténelmi eseményt. Az ünnepély lefolyásáról az alább következő tudósítást közöljük:

Az egylet dalárdájának szépen leadott Nemzeti Himnusz éneke

Megnyílik!

Megnyílik!

Március hó 20-án, kedden

Ecker, Klein és Sugár

fővárosi nivóju és méretü áruháza.

Divatáru, kelengye, szőnyeg
kötött-szövött és rövidáru osztályunkban kitünő minőségü
árak szolid áron beszerezhetők.

DEBRECEN, PIAC UCCA és SZENT ANNA UCCA SAROK
TELEFON 192.

után Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró, az egyet díszelnőke tartotta a megnyitó beszédét.

Harsányi Gusztávról el van ismervé, hogy ő egyike a leg-izzóbb lelkű hazafiaknak. Beszédében kifejezésre juttatta azt a minden magyar lélekben ott élő reménységet, mely az integer Magyarországgal visszaszerzését sóvárogja. Kiemelkedő szám volt Bagdi Dániel ünnepi beszéde, ki tüzes, hazafias érzéssel és lelkesedéssel hívta fel a jelenlevők figyelmét arra a nagy kötelességre, mely a hazaszeretést járuléka. Beszéde könnyeket csalt a szemekbe. Nagy János egyleti tag szépen adta elő legnagyobb élő magyar költőnknek: Szabolcska Mihálynak „Hazaszeretést” című költeményét, utána a dalárda énekelte a „Talpra magyar”-t. Majd Földessy Lajos „Ki volt Kossuth?” c. Kiss Menyhért költeményét szavalta el nagy készültséggel és szavaló művészettel, melyet kiegészített „Rab magyarok” c. költemény előadásával, a közönség lelkes tapsai mellett. Szilágyi József, az egyet főjegyzője olvasta fel a március tizenötödikének törvénybeiktatása alkalmával Bethlen miniszterelnöknek Kossuthról mondott klaszikus beszédét. A jelenlevők lelkesen éljenztek gróf Bethlen István. A dalárda a Szózat-ot adta elő. Tóth Zoltán karnagy vezetésével, precizen. Patay József egyleti elnök zárta be az ünnepélyt, hazafiasságra intő, talpraesett beszéddel.

Este 8 órai kezdettel családias összejöveteli tea-estély volt, ahol Nagyházi János műkedvelő zenekara kitűnő zenéje mellett, a nemzeti nagy ünnephez méltó mulatság tartatott. (K. Gy.)

A KERESK. ALKALMAZOTTAK EGYESÜLETÉBEN

Lelekes hangú ünnepi beszédet mondott vitéz dr. David Géza, a többi szereplők Pogány Ernő, Kestenbaum Mihály, Bakonyi Magda, Rózsa Juci, Sipos István, Mihalovics Ilonka és a dalkör, méltán vettek részt a sikerből.

A NYILAS TELEPI NÉPKÖRÖBEN

Is nagyon szép ünnepély zajlott le. Itt Benedek Sándor, a kör elnöke tartotta az ünnepi beszédet, nagy hatás mellett. Sikert arattak Nagy János, Vitányi Laci, Szilágyi Anus, Benedikti Zoli, Magyar Ilonka, Oláh Kató, Garai Béla, Kovács István, Fogarassy Mátvás, Palkovics István, Szabó Ilonka.

AZ AUGUSZTA

SZANATORIUMBAN.

Az Augusztai Szanatoriumban hangulatos ünnepély keretében ülték meg március idusát és a Szanatorium nagytermét zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség, élén az intézet orvosi karával.

A jól sikerült műsor első száma Kerékiaért Rózi hangulatos prologusa volt, amelyet Draveczky Lily adott elő kedvesen. Nécshánszky Anesv. Csiky-Mészáros Tibor zongorakíséréte mellett irt-

denta dalokat énekelt, majd D. Merker Márton mondott ünnepi beszédét. Hatalmas sikere volt Píler László hegedűművésznek, aki Hubay: Cremonai hegedűsét és Vecsey: Valse triste-jét játszotta el kiforrott művészettel, oly nagy tetszés mellett, hogy ráadást is kellett adnia. Hasonlóképp nagy tetszést aratott Takácsy Dénes is, aki pompásan iskolázott baritonhangján hazafias dalokat énekelt. — A szép ünnepség a Hymnusz eléneklésével ért véget.

AZ UJVÁROSI UTI OLVASÓKÖRÖBEN

az elnök tartott igen tartalmas megnyitót és az ünnepély sikerét emelték Zeisig Lajos, Némethy István, Nagy László Villon Ilona, Villon Antal, Tóth Bandika, Rózsa Mariska, Villon Erzsébet, Tóth Mancsi és Kiss Irmus.

AZ ISTVÁN GÖZMALMI TÁRSULATBAN

Kovács Kálmán tartott szép ünnepi beszédet és a társulat több tagja szerepelt a hazafias műsorban. Így sikere volt Zámbo Jenő, Kolozsváry József, Ráczi Juliska, Gergely Gyula és neje, Borka Zoltán, Szöllős István, Csáky József, valamint a dalárdának.

A CSAPÓKERTI OLVASÓKÖRÖBEN

Dr. Szabó Ferenc megnyitó beszéde után Mocsary László igazgató-tanító méltatta a nap jelentőségét, míg a műsorban szerepeltek szép sikerrel Kardos Imre, Török Ica, Veres Gizi, Iván Böske, Balla Rózi, Halmi Imre.

A REF. FÖGIMNÁZIUMBAN

az ünnepi beszédet Buchwald Béla tartotta, elismerésre méltóan. A többi szereplők: Paragh László, Puskás Árpád és az ifjúsági zene és énekkar emelték az ünnepély színvonalát.

MÁRCIUS 15. A DOCZI INTÉZETBEN

A ref. tanítóképző növendékei kitűnően sikerült hazafias kultúr-ünnepélyt rendeztek. Az érdeklődő közönség zsúfolásig megtöltötte az intézet dísztermét. Az előadás kiemelkedő pontja Tóth Árpádné tanár előadása volt, aki páratlan lelkesedéssel ismertette Kossuth történelmi szerepét, vázolván azt a fáradságos küzdelmet, amit hazája érdekében külföldön kifejtett. Az előadót a közönség percekig ünnepelte ki már eddig is minden ilyen kulturális ünnepélyt, eseményt tudott tenni. A műsor első számát a képző ének-

kara vezette be. Ezt követte beszéd a gyerekekhez, Kovács I. kedves előadása, amibe belekapcsolódtak szavalaikkal a gyakorló iskola bájos kis növendékei. Harmadik szám Ráczi Lili zongoraszáma, mely nagy gyakorlathoz tanuskodott. Ezután Magyar Olga szavalta el nagy hatással, nagyszerű előadói készséggel és mély átérzéssel Farkas I. „Vén cigány” c. melódrámáját. A tehetséges szavalónőt Parlaghy Vilma kísérte zongorán, finom, művészi zongorakíséréssel jól megérdemelt elismerést kellett. Jó volt még Dapsi V. ki Szathmáritól „Kossuth szobránál” c. költeményt szavalta el. A lélekemelő ünnepély a Hymnusz eléneklésével ért véget.

A FAZEKAS MIHÁLY ÁLL. REALISKOLA MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPE

A Fazekas Mihály áll. realiskola hagyományos szokásához híven az idén is kegyeletes módon ünnepelte meg 1848 március 15-ének évfordulóját. Az iskolai ünnepélyt szerdán délután 5 órakor tartották meg az intézet tornacsarnokában, melyet teljesen megtöltött a szép számban megjelent közönség. A publikum sorai közt ott láttuk az intézet több barátját s a szülőket s felvonult az ifjúság dr. Zalai János igazgató s a tanári kar vezetésével.

A gazdag és változatos műsor az ifjúság által előadott Nemzeti Hísekeggyel kezdődött, majd Szöllősi Imre IV. o. t. szavalta el Bora László: Március ünnepén c. költeményét. Ezután az énekkar magyar dalokat adott elő, majd Boros Ferenc, az intézet tanára tartotta meg ünnepi beszédét. Az egykori pesti s debreceni tudósítások alapján ismertette a nagy márciusi nap történelmi jelentőségét. — Hogy a március 15-e Petőfi napja — mondotta többek közt —, az minden egykoru lap tudósításából kicsendül. Az első hír március 17-én a Pesti Hírlapban jelent meg. A többi újságok másnap, vagy később, az időszaki lapok, mint az Életképek hosszú cikkekben számolnak be a március 15-e eseményeiről a mai újságírókat is megszügyenítő pontossággal. Minden újság leközi a Talpra magyar-t s a vers elemi hatása alól nem tudja kivonni magát még a Honderű sem, mellyel Petőfi tudvalevően hadilábon állt. A Honderű is hozza a Nemzeti dalt lelkes, magaslatos sorok kíséretében. Debrecenbe március 17-én reggel érkezett meg a bécsi s a pesti forradalom

híre. A városi tanács az akkori lázas események közt, ugylátszik, megvárta, míg a lelkek egy kissé lehiggadnak s csak március 19-ére hívta össze a közgyűlést. A gyűlés napján a lakosság hatalmas számban gyűlt össze a városháza udvarán s a piacon. A tömeg betódult az ülésterembe, azonban mind végig ünnepélyes komolysággal viselkedett. A tanács elfogadta a 12 pontot, a városi nyomdát szabadnak nyilvánította, elrendelte a nemzetőrség felállítását, Kossuth Lajost, Pestvármegye érdemes követét pedig szünni nem akaró úrviválgások közt diszpolgárrá választotta. Március 23-án a lelkesek a szószékről fejtegették az események jelentőségét. A tanács a nagy- és kistemplomi beszédeket kinyomtatva.

Az ünnepi beszéd elhangzása után Baukovácz Alfréd szavalta el nagy hatással Tábori Piroksa Üzenet c. költeményét, majd az intézet énekkara adta elő zereklisértel Petőfi—Hubay Nemzeti dalát Kollwenz Rezső realiskolai tanár dirigálása mellett. A nagyszerű precizitással előadott számot a közönség lelkesen megismételtette. — Végül Ludeser Ferenc VIII. o. t. az önképzőkör elnöke szavalta el Gyula diák: Egy kis magyar fiúhoz c. versét. A szépen sikerült ünnepélyt a Hymnusz zárta be.

Március 15-én reggel háromnegyed 9-kor az intézet ifjúsága is-tentisztelet után fuvózenekarával az élen felvonult a Kossuth-szobor elé. A zenekar a Cserkészindulót s más dalokat játszott a keményen lépkedő kéksapkás fiúk lábái alá s megható látvány volt, mikor a hosszú sor a Nagytemplomnál a meghajtott zászló előtt ünnepi menetben felvonult a szobor elé. A szobor előtt az ifjúsági énekkar éljenzte a Nemzeti Hísekeggyet, Csepreghy Károly VI. o. t. pedig elszavalta Radványi Sándor Márciusi énekét. Ludeser Ferenc VIII. o. t. szép és hatásos beszédben tett fogadalmat azok mellett az ideálok mellett, melyek a régi márciusi ifjakat hevítették. A beszédet az ünneplő közönség lelkesen megtapsolta. Ezután az intézet megkoszoruzta a Kossuth szobrot, majd Baukovácz Alfréd VI. o. t. elszavalta a Talpra magyar-t s az intézet fuvózenekara eljátszotta a Hymnuszt, amivel az ünnepség véget ért.

A ZSIDÓ REALGIMNÁZIUMBAN

Vág Sándor méltatta a nap jelentőségét. Szerepeltek még Bleyer József, Strul Andor, Mandel Kató, Klein György, Engel Miklós, Braun László, Polacsek Ibolya, Sréter Dezső, — mind nagy elismerést aratva.

A NÖI FELSŐKERESKEDELMIBEN

különösen szép ünnepély zajlott le. Az ünnepi beszédet Versényi Klára tartotta, a program szereplői Papp Idikó, Glück Illi, Gelber Ella, Szatmári Margit, Kiss Magda, Bodó Erzsébet, Berger E., Deutsch Karola, Voith Mária, Bíró J., Asztalos Emma, Bozóky Ilona, Dalmy Gabriella, Polgár Julia, Szébold Anna,

Megnyilt.

Megnyilt.

Farkas László

speciális harisny, kötött-szövött- és női divat üzete.

Kossuth ucca 4. szám alatt

LEGJOBBAN

takarékoskodik,

ha különleges svájci szalma

kalapiját diszítve

8

Pengőért

Kalapiizem

ben veszi.

Piso ucca 3. szám.

RAMAYE KALAP

6 Pengő

Gyökér divatkalap

5 pengő.

Szél Irén, Süsskind Gizella, Trébits I., Vilás Erzsébet, Weisz Magda, Nagy V. Szabó Ilona, Szabó Julia, Varga Piroška, Vojtovics Erzsike, Soós Ilona, — Polster Márta egyformán kivették részüket a szép sikerből.

A NŐI-IPARISKOLÁBAN

Gulyás István igazgató tartott igen határozatos és magas színvonalú beszédet. A műsorban igen sikeresen szerepeltek: Máté Erzsébet, Kósa Kornélia, Erben Irén, Kovács Kata, Csátary Szűcs M. Bohus Aranka, A Nagy Margit és az önképzőkör többi tagjai.

AZ IZR. POLG.

LEÁNYISKOLÁBAN

Binéth Klára tartott igen szép ünnepi beszédet. Szerepeltek a műsorban: az énekkar, Bilitzer Sári, Reich Vera, Altmann Olga, Sréter Irén, Weinstock Ella, Treitel Berta, kik igen sok tapsot arattak.

A MÁV MŰHELYTELEPI ÁLLAMI ELEMISKOLÁBAN.

A március 15. nemzeti ünnepet nagy lelkesedéssel ünnepelte meg a MÁV műhelytelepi állami elemi iskola.

Az ünnepélyt istentisztelet előzte meg, amelyet a reform. növendékek részére Uray Sándor reform. lelkész, gondnoksági tag végzett. A mindvégig emelkedett hangú, hazaszeretetre buzdító hatású beszéd egyaránt magával ragadta nagy a gyermekeket, mint a felnőtteket.

A tulajdonképpeni ünnepély az istentisztelet befejezése után kezdődött. Szabó Miklós igazgató megnyitó-, Pálffy Lajos tanító emlékbeszéde, az elhangzott alkalmi és irredenta vonatkozású, gyönyörű szavaltatok és a precíz előadott énekszámok nagy elismerést váltottak ki a megjelent gondnoksági tagok és a szülők részéről.

A II. SZÁMÚ ÁLL. GAZDASÁGI NÉPISKOLA KOSZORUJA A KOSSUTH SZOBRON.

A Kossuth szobor körül lefolyt ünnepségeknél egyik legkedvesebbike volt az állami gazdasági népiskoláé. Már maga a tömeg imponáló volt, mert tanáraik és tanárnők vezetésével egyszerre 450 fiú és leány tanuló vonult fel hármassorban, mintegy félkilométer hosszú oszlopban. A felvonulást megelőzően az intézetben istentisztelet volt, amelyet lélekemelő beszédek kíséretében az intézet hitoktatói: Halász Zoltán és Konrád Zoltán ref. lelkészek tartottak.

A fiúk levante-sapkában, a leányok pedig magyar ruhában, festői látványt nyújtottak, két zászlóval és egy koszorúval.

A hármassorok Mezey Imre tanárúknak, a szép szál székelynek, katonás vezényszavaira, teljes katonai formációban alakultak át a Kossuth szobor körül székelyekbe és ugyancsak a Mezey dirigálása mellett énekelte el három hangon a 450-es kar a Himnuszt. Ezután Kurdy Sándor igazgató tartotta a sikerült ünnepi beszédet, mely után ismét a növendékek ajkáról felhangzott a Kossuth nóta. Közben talpraesett szavaltatokat hallottunk Liptai Rózsika és Barna Zoltán III. osztályos tanulóktól.

Itt említjük meg, hogy a fővárosba iktatott első márciusi idusán a debreceni Kossuth szoborra csak három koszorú tétetett s ezek egyikét a szóban forgó iskola nevében az intézet egyik legjobb tanulója: Benesi Kató helyezte el. A palma- és habérlevelekből álló, hatalmas koszorú szalagján ez áll: „Hazánk nagy fiának a II. számú áll. gazdasági népiskola. (2.)

A MIKEPÉRCSI-UTI ÁLLAMI NÉPISKOLA

zsufolt teremben, hatalmas közönség jelenlétében méltó módon áldozott a márciusi nagy napok dicső emlékezetének. Az ünnepi beszédet felnőttek is dicsőreteként a készséggel Fejes Erzsébet VI. oszt. növendék tartotta. Az iskola négyosztályos énekkara precíz betanított hazafias és műdalokat adott elő, mely Bakk Béla tanító szakszerű és kitartó munkájának az eredménye. Az énekszámok között szövegnél-szebb hazafias költeményeket szavaltak az iskolás növendékek. Végül az igazgató temperamentumos beszéde zárta be a jólsikerült, lélekemelő ünnepséget.

A KATH. FÖGIMNÁZIUMBAN

zsufolásig megtelt teremben folyt le az ünnepély. Egy Imre mondott talpraesett ünnepi beszédet. Az ünnepély többi szereplői: Walner Ödön, Demeiter Imre, Kiss Sándor, Hernád László Gállé, Hernády, Kiss, Molnár, Papp, Sággy, Szmetacek, Schléger intézeti növendékek arattak sok tapsot. Neubauer Pál, Sággy Mihály és Gálbory Sámuel irredenta színdarabban brilliroztek.

MÁRCIUS 15. A DEBRECENI REF. TANÍTÓKÉPZŐBEN.

Az az intelligens közönség, mely a kollégium disztermet a karzatokkal együtt zsufolásig megtöltötte a délután 5 órakor kezdődő emlékünnepély alkalmából, jól ismeri a képző ifjúságának kiváló kvalitásait, ezért érdeklődik minden ünnepélyre iránt. Ezt a közönséget ott láttuk a vasárnap megtartott dísz-tornán a tornacsarnokban, ahol az ifjúságot s élükön Somorjay László tornatanárt ünnepelte. Ott testi erők, itt a szellemi erők domináltak. Itt láttuk az intézet illusztris igazgatóját, dr. Veress Istvánt s a tanári kar tagjait. Szele György lelkészt, a Dóczy-intézet ig. tanácsa elnökét. A kollégium részéről Márk Endre udvari tanácsost és Karay Sándor kollégiumi igazgatót.

A zenei részt a Csokonai zene- és énekkar szolgáltatta pompás együttessel. Bodnár Lajos zenetanár excellált nemesek mint kitűnő dirigens, hanem mint ismert zeneszerző is. Sok meleg tapsot kapott ő is, az ifjúság is. Különösen a katonanóták magyar zamatával nem tudott betelni a közönség. Schmidt Géza lelkészdéstől kipirult arccal szavalt a Nemzeti dalt. — Molnár János V. o. t. ünnepi beszéde komoly készütségről, gazdag lelkitartalomról tanuskodott. Dr. Ecsedy István egyetemi m. tanárt igazi tapsfergeteg fogadta, mikor a do-

bolgóra lépett. Debrecen és az 1848. március 15-iki események címen tartott megkapó, mély tudáson alapuló, szülővárosa szeretetétől áthatott beszédet. A levéltár poros aktái közül olyan tényeket hozott napvilágra, melyek az akkori Debrecennek határozottságát, hazaszeretétét és tisztá itélőképességét világosan mutatják. Az egész előadás az újság és eredetiség ingerével hatott. Az a feszült figyelem, mely az előadást kísérte, mutatta az értéket. Azután Eszényi Sándor igazán meleg színnel adta elő Áprily Lajos 3 költeményét. A szép ünnepélyt, melynek értékét a cserkész fogadalomtétel is emelte. A Rákóczi-indulóval zárult az ünnepély, melyet az ének- és zenekar együttese adott elő. Az este fénye dr. Veress István igazgató elsőrangú vezető munkájára élesen világít rá.

A PALLAGI ÁLLAMI ELEMISKOLA

Ifjúsági Vöröskereszt csoportja március 15-én 11 órakor hazafias ünnepélyt rendezett a Pallagon nagyszámú közönség jelenlétében. Az ünnepély a Hymnusz-szal vette kezdetét. Az ünnepi beszédet Seres Ferenc, az iskola igazgatója mondotta, mély hazafias átérzéssel, hiszen festve beszédjében az 1848 március 15. előtti és utáni állapotokat is. — Szépen szavaltak Sipos Mártha, ifj. Halász Miklós, ifj. Laczkó Aladár, Sipos István, Komor Sándor, Pocsai Mária és Sári Gyula. — A szavaltatok után kis hazafias, irredenta színjáték következett, a melyet nagy tetszéssel adtak elő a kis Ifjúsági Vöröskeresztesek. A kedves hazafias ünnepély a Nem-

zeti Hiszekegy eléneklésével ért véget.

A STATUSQUO IZR. ELEMISKOLÁBAN.

Lélekemelő ünnepség keretében áldozott március 15-ike emlékének a statusquo izr. elemi iskola. Főnyesen állta meg helyét a kis szereplők mindegyike: Barta Klára és Szabolcs Ella (magyar tánc), — Schwartz Sándor és Rosenberg György (felolvasás), Szigeti László és Berger Géza (hegedű-duett), Kolos Györgyike, Friedmann Erzsé, Auferber Sándor és Jaszinger Mózse (szavaltat). Az ünnepi beszédet Stern József tanító tartotta. — Az énekkart Neumann Margit tanítónő tanította be. — Az ünnepség rendezésében legtöbbször Pilicer Irma és Stern József buzdítottak.

A TŰZOLTÓSÁG

is kivette a maga részét az ünnepelésből. Uray Sándor, majd Sipos Imre ref. lelkészek szólottak a lelkes hallgatóságához s beszélték a nap jelentőségéről.

A LEVENTÉK IS CSOPORTONKÉNT kivették részüket az ünnepelésből. A Máv műhelytelep ünnepélyén Farkas Gy. lelkész mondott beszédet, nagyon szép sikerrel léptek fel a többi szereplők is. A gazdasági és iparos leventék a DTE tornacsarnokában ünnepeltek. Szép ünnepi beszéd hangzott el itt is, majd Tóth Rózsika, Erdei József, Török F. vettek részt a műsorban, nagy sikerrel, magánszámokkal. Dicsőrekként emlékeztek ki őket.

Több ünnepély következtében helyszűke miatt, a holnapi számunkban emlékezünk meg.

Külmissziói előadás a Templomegyesületben

A debreceni kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakszereplője tegnap délután 6 órai kezdettel tartotta meg összejövetelét a ref. kollégium zsufolásig megtelt dísztermében.

Gyülekezeti ének után imát mondott Nagy István külmissziói lelkész, aki ezen az estén „Egy fekete apostol” címen tartott előadást: Crowler Sámuel néger misszionárius életéről, aki Afrikában, a Niger folyó mentén folytatótt nagy küzdelmeket a kereszténység érdekében. Munkáját áldás kísérte, mert ez a fáradhatatlan ember megérte a keresztény vallás terjedését, fekete testvérei

között is. A rendkívül érdekes előadás ismét ráterelte a hallgatóság figyelmét a külmissziós munka nagy fontosságára.

Törös Károly ref. tanító kellemes hangján vallásos éneket adott elő. Szele Paula hivatott zongorakísérete mellett.

A nagy tanulságokat nyújtó vallásos délutánt dr. Révész Imre imája és gyülekezeti ének zárta be.

A legközelebbi összejövetel március 23-án lesz megtartva, melyen dr. Ferenczy Gyula nyug. egyet. tanár fog előadást tartani.

Női harisnya minden módoságban

Tartós selyem harisnya 4:50 P-től

Márton Gyula és fiánál,

Női kalapszalom

a legrészebb, legdivatósabb modellkalapok nagy választékban legolcsóbban kaphatók

Auslitz Irén kalapszalomban, Mester ucca 28. A lakás udvarján s ártn.

Hölgyek fontos érdeke

felkeresni

Komlós női feltők modellházát

Debrecen, Piac ucca 42. sz. alatt

Tavaszi vásár megkezdődött

még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak.

Saját érdekében győződjen meg.

Tóth, csemegés boltjában, ref. püspöki palota

Nagyon olcsón vásárolhat mindenféle cukorkát, csokoládét, almát, narancsot, banánt. Sajt, vaj és hidegtelvágotakat és mindenféle csemege árut.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Szombat délután fél 4-kor olcsó, zóna-előadásul: *A templom egere.* — Csapó Mária fellépte.

Szombat este bérletszűnet: *A cigány király.* Operett-újdonság. Először!

Vasárnap délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal: *Nászéjszaka.* Csak felnőtteknek!

Hétfő A) bérletben: *A cigánykirály.* Kedd B) bérlet: *Hunyadi László.* Opera.

Szerda délután 3 óraker ifjúsági előadás: *Holnap reggel.* Irodalmi Karinthy-délután.

Szerda este fél 8-kor C) bérletben: *A cigánykirály.*

Csütörtök délután 3 óraker, olcsó zóna-előadás: *Holnap reggel.*

Március 15. a színházban

Március 15-én feledhetetlen ünnepélye színhelye volt a Csokonai színház. A nagy nap alkalmából a direktió felújította a legnagyobb magyar zeneköltő, Erkel Ferenc híres történelmi operáját: *Hunyadi Lászlót*, mely a szerző *Bánk bán* című operája mellett a magyar zeneirodalom legértékesebb, legszebb alkotása.

A késő utódok kegyeletes hódolata és elismerése kettős ünnepévé avatta *Hunyadi László* debreceni felújítását. Méltó prologia volt ennek az emlékező ünnepélynek Bajza Mihály *Petőfi éle* című, mély ségesen magyar, gyönyörű költeménye, melyet Halasi Mariska tökéletes művészetével, megrázó erővel adott elő.

A *Hunyadi László* opera előadása következett ezután, a legteljesebb siker mellett. A közönség sokat tapsolt a szereplőknek. A rendezés is kifogástalan volt.

A színházi iroda jelentése

Ma, szombaton délután fél 4 óraker, olcsó zóna-előadásul:

A TEMPLOM EGERE.

Kacagó-délután A TEMPLOM EGERE előadásán!

Ma, szombaton este fél 8 óraker,

bérletszűnetben:

A CIGÁNYKIRÁLY

Eredeti magyar daljáték 3 felvonásban
A Városi Színház slágere! Szenzáció! Sláger!

A CIGÁNYKIRÁLY

főszereplői:

Elek Ica, Torma Gusztó, Ferenczy Marján, Bihari Sándor, Fülöp Rajz János, Antók Feri, Szigethy Andor, Vitégházi Halasiné, Turbók Rézsi, — Szigeti Jenő.

A CIGÁNYKIRÁLY

előadásai: szombat, vasárnap este bérletszűnetben, hétfőn A) bérletben, szerdán C) és pénteken B) bérletben!

A l. bérlet szíves figyelmébe! Mivel a vendégszereplő művészek csak bizonyos napokra kaptak szabadságot, a

műsort úgy kellett beosztani, hogy a *Hunyadi László*, a *Cigánykirály* c. operett-újdonsággal felváltva kerüljön színre. Tekintettel arra, hogy a színház igazgatósága minden bérlet számára kívánja előadni a vendégművészekkel a Hunyadi László operát is, szintúgy a Cigánykirály újdonságot, — a jövő héten minden bérlet részére két bérleti nap jut!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal, a nagysikerű: **NÁSZÉJSZAKA**
c. pikáns francia operett megy

BÉRLETFIZETÉSI KÉRELEM!

Miután a bérlet harmadik 10 előadásos ciklusa is lejárt, a színház igazgatósága tisztelettel kéri a n. é. bérlet-közönséget, hogy a bérlet utolsó 10 előadásos ciklusára esedékes bérletfizetést a színházi irodában befizeljen!

Vikár Béla könyvtára Debrecenben

A Pesti magyar Kereskedelmi Bank adománya a debreceni egyetemnek

Az a meglepetéskeltetés, mely a rövid fennállása óta is oly hatalmas arányban fejlődő Tisza István Tudományegyetemet kíséri, — nemes, példaadó tettekben nyilvánult meg az utóbbi napokban. Két rendkívül értékes adományról kell megemlékeznünk.

Vikár Béla, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, ny. előki főtanácsos, aki mint kiváló finnugor kutató is nagy népszerűségre tett szert, — több ezer kötetes, értékes szakkönyvtárát végrendeletileg a debreceni egyetemnek hagyományozta. Vikár Béla könyvtára felbecsülhetetlen kincsét jelent az egyetemnek s egyben Debrecen város közönség-

kegyeskedjék. Kitünő tisztelettel: *a Csokonai színház igazgatósága.*

Mozéjszínházak műsora:

URÁNIA: Garibaldi (Kossuth kortárs). Hőskötemény az 1848-iki szabadságharc idejéből. Rian de Liguoro grófnő, Guido Graciasi és az olasz filmművészek híresei.

VIGSZÍNHÁZ: Kard és korbács. — Spanyol társadalmi dráma. Douglass Fairbanks és Mari Astor.

APOLLO: Alphonze Daudet regénye nyomán: Démon. Társadalmi dráma. Lucye Doraine, Karina Bell és Szöregy Gyula.

METEORBAN: vasárnap „A postarablók”. Vadnyugati történet. Buck Jones a főszerepben. Megelőzik: „Gyerünk a zöldbe”, „Megboldogult nagyságos úr” és „Kalifornia csodavilág”. Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraker.

nek is.

Ugyancsak nemes intenciókból fakadó elhatározásra vall a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatóságának egyik főtisztviselője által az egyetemi Rectorhoz juttatott azon értesítése, hogy az elértéktelenedett „Lánczy Leó menza-alapítvány” tőkéjét 5000 pengővel felemelte. Pénzünk leromlása alatt, illetőleg azóta első eset az egyetemen, amikor a régi alapítványt tevők kiegészítik az innáig számban vehető alapítványukat.

Intsen az ő nemes tettük követezésre méltó példára! — Az értékes adományokat dr. Verzár Frigyes e. l. Rector meleg hangon köszönte meg.

A közszolgálati alkalmazottak súlyos helyzete a májusi lakásfelmondások miatt

Memorandummal fordulnak a kormányhoz

A debreceni Kansz elnöksége — amint ez már jeleztük — 1. hó 14-én értekezletre hívta össze a debreceni közszolgálati alkalmazottak azon tagjait, akiknek a háztulajdonosok a 8888—927. sz. M. E. rend. alapján f. évi május 1-re felmondták lakásukat. Az értekezletet Korodj István p. ü. igazgatóhelyettes mint a helybeli Kansz ügyvezető elnöke vezette a szép számban megjelentek élénk és nem kismérvű elkeseredésről tanuskodó részvétele mellett. Az értekezlet tagjai feltárták mindazon kirívó igazságtalanságokat és visszaéléseket, amiben ezen felmondások folytán részesülnek. Rámutatta karra, hogy egyes helyeken az aranyparitás 200 százalékát kívánják a megszorult lakóktól a felszabadult lakásokért és ráadásul különböző ci-

meken (lelépés, kilakoltatási költség, előleg, a lakás rendbehozatala stb.) még egy tekintélyes összeg megfizetésére kötelezik őket akkor, amidőn ők az államtól a *békebeli lakáspénzülnék csupán 75 százalékát kapják*. Ha a kormány részéről segítség nem érkezik május elsejéig, úgy vagy a kilakoltatás, vagy a teljes anyagi romlás, vagy emberi, társadalmi és hivatali méltóságukon aluli és esetleg családjuk testi-lelki egészségét veszélyeztető lakásba való átköltözés kényszere vár rájuk. Ezt a szomorú sorsot megelőzendők, újabb memorandummal fordulnak a kormányhoz, amelyben kérik a következőket: 1. a *kérdéses rendelet végrehajtásának felfüggesztését az összes közszolgálati alkalmazottakra és nyugdíjasokra*, illetve a rendelkezések olyan módosítását, hogy közalkalmazottnak csak megfelelő lakás ellenében lehessen felmondani; 2. a kormány erélyesen lépjen közbe arra nézve, hogy az *üres lakások bére ne emelkedhesen az aranyparitás fölé*; 3. Debrecen minél előbb a II. lakbérosztályba jusson; 4. tegye lehetővé a kormány olcsó

házhelyek megszerzését és ezzel a tiszviselői családi házak építését. A memorandumot — amelyet az érdekeltek pozitív adatai és e téren szerzett tapasztalatai kísérnek — megküldik minden fontosabb közhatóságigényezőnek, akiknek közbenjárása a kormánynál bizonyára meg fogja hozni az óhajtott és megnyugtató eredményt.

Március 15-e Hajduböszörményben

Március idusának és a márciusi ifjak emlékének 80-ik évfordulóját Hajduböszörmény város testületei és ezeken keresztül a város egész lakossága méltó módon ünnepelte meg. Már március 14-én délután az egész város fel volt lobogóva és bár rendeletileg el volt rendelve a március 15. megünneplése, erre egyáltalán nem volt szükség, mert a város közönsége mindenkor és így most is igaz magyar érzéssel ünnepelte meg a magyar szabadság hajnalhasadásának évfordulóját.

Az ünnepség március 15-én a templomokban kezdődött, ahol mindenütt ünnepi istentisztelet volt tartva. Fél 11 óraker 6 óraker a *független kisgazda és földműves párt* nyilvános ünnepélyt rendezett a régivármegyeház udvarán és délután 400 teritékes ebédet adott a párt körhelyiségében. Ugyancsak 400 teritékes ünnepi ebéd volt a Tisza István házban, ahol a *városi egységspárt* tartotta ünnepélyét. Az ebéden nagyon sokan vettek részt az intelligencia köréből is és az első pohárköszöntőt impozáns beszéd kíséretében vitéz Kőszeghy Frigyes, a párt elnöke mondotta. Utána dr. Ujvárossy Lajos mondott beszédet, majd felhívta a párt tagjainak figyelmét a Budapesti felállítandó Tisza István szoborra, annak az embernek a szobrára, akit — úgy mond — sem életében, sem halála után nem értett meg a magyar nép és kérte mind azt, aki megértette, mind azt, aki nem értette meg hogy adakozzanak a szoborra.

A *magyar nemzeti párt* az Apolló mozgó nagytermében adott ünnepi ebédet a tagjainak, az ebéden a város ifjúsága köréből nagyon sokan jelentek meg.

A *Levente egyesület* délután 3 óraker a Boesky téren hazafias népiünnepélyt tartott és este 8 órai kezdettel a Tisza István házban táncmulatsággal egybekötött hazafias estélyt rendezett igen gazdag műsorról.

Az *iparos olvasókör* este 7 órai kezdettel ünnepi vacsorát rendezett saját helyiségében. A vacsorán beszélt dr. Gaál Mihály orsz. gyűlési képviselő, vitéz Kőszeghy Frigyes és közreműködött a Törekvés dalkör.

A *városi dalárda* ünnepi vacsorával áldozott március 15. emlékének a Boesky gimnázium tornatermében, amelyen az intelligencia nagy számmal vett részt.

Kedves műsor keretében ünnepelte meg március 15-ét külön-külön a főgimnázium, polgári leányiskola, a központi elemi leányiskola és a ref. elemi iskola. Az egész nap jó hangulatban, minden incidens nélkül múlt el.

ALADIN
DUPLAGROS
ZOMANGEDENYEK
JÓTALLÁS MELLÉL
KAPHATOK!

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

Berger festéküzlet

új helyiségében, Csapó-u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat.

A NAP HIREI

— Istentiszteleti rend a ref. templomokban, vasárnap, március 17-én. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hegedüs Kálmán, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, fél 1 órakor Kovács János, délután 5 órakor Kardoss Lajos Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 2 órakor Magyar Bertalan Ipotályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Thomay Dezső. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. — Ref. leánynevelő intézetben prédikál Szele Miklós, ágendázik Török Tibor. — Kol Oratóriumban délelőtt 11 órakor dr. Lencz Géza. — Nyulasbarakk délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel. — Nyilas-télepen délután 3 órakor Kolláth Pál. Csapókerthben délután 3 órakor Vecsei Lajos. — Tanyákon: Kösélyszegeen Konrád Zoltán. — Fancsika Vajda L., Nagycserén Mezei Béla. — Szombaton délután 3 órakor a Vagongyárban Halász András.

— Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja, Orgonaszólót előad Sugár Viktor orgonaművész. Délután 5 órakor orgonahangverseny. — (Az egyháziadó esedékes és mielőbb befizetendő).

— A Haydn oratórium április hó 1-ji (virágvasárnap) nagyszabású bemutatására jegyek Springer József könyvkereskedésében (Főpostá mellett) kaphatók.

— Tanügyi értekezés. A statusquó izraelita elemi iskola folyó hó 12-én tartott értekezletén „Uj iskolák” cím alatt Pillicer Irma tanítónő tartott érdekes előadást, a modern nevelési rendszerekről, (Dalnoton, Montessori stb.) és az ezen újabb rendszereket követő új iskolákról.

— A debreceni Keresk. Utazók Egyesülete értesíti t. tagjait, hogy a szokásos összejövetelt szombat este, összes termeiben megtartja, amelyre vendégeket is szívesen lát. Vigalmi bizottság.

Részeg fővel mellbelötte magát és nem emlékszik semmire

Öngyilkossági kísérlet a debreceni személyvonaton

A Budapest felől tegnap reggel érkező személyvonathoz azzal az értesítéssel hívták ki a debreceni mentőket, hogy *egy fiatalember a vonaton mellbelötte magát.* A mentők az életunt fiatalembert a sebészeti klinikára szállították, ahol azonnal gondos ápolás alá vették, úgyhogy délután már el tudta mondani öngyilkosságának különös történetét.

Ezek szerint a Rajeczky Béla nevű, 21 éves géplakatossegéd, aki gróf Nemes János abádszalóki birtokán volt alkalmazásban, *nem is akart öngyilkos lenni.* Ugy adja elő a dolgot, hogy csütörtökön átment Kunhegyesre, ahol az egyik

vendéglőben olyannyira leitta magát, hogy *a csütörtökről péntekre virradó éjszaka eseményeire már nem is emlékszik.* Homályosan rémlik benne valami, hogy *pénteken reggel felült a debreceni személyvonatra, de hogy mellbelötte volna magát, azt most se hinné, ha nem látná a mellén a kötést.*

Rajeczky sérülése igen súlyos, amennyiben a golyó a szív feletti részen hatolt a mellkasb és a lapockánál akadt meg. A golyót tegnap operatív uton sikerült eltávolítani s ha komplikációk nem jönnek közbe, akkor a nem mindennapi öngyilkos jelölt megmenthető lesz az életnek.

— A debreceni Bethlen Gábor

Kör vasárnaponként délelőtt 11 órakor, a Kollégiumi Oratóriumban egyetemi istentiszteletet tart, az ígét a legkiválóbb egyetemi professzorok hirdetik. Az intelligens nagy közönség is örömmel üdvözölheti a Bethlen Gábor Körnek ezt a megmozdulását, mert az ilyen istentiszteleteket ugy a külföldi, mint a hazai egyetemi városok legmagasabb szellemi intelligenciája látogatja. Hisszük, hogy ezek az egyetemi istentiszteletek, — mint a budapestiek, — eseményszámra számítanak s a legintelligensebb közönség lesz állandó látogatója. — Vasárnap, március hó 18. napján, március 15. emlékére hazafias istentiszteletet tart a kör, s igehirdetőnek dr. Lencz Gézát, a teológia tudós dékánját kérte fel, aki a következő alap gondolatot fejti ki igehirdetésében: *közelmult nemzeti katasztrófánk pszichológiai okai és a nevelés feladata, hogy vallás-erkölcsi életünk a nemzeti ideáljaink számára megfelelő jövő nemzedék nevelkedjék fel.* — Szombaton, március hó 17-én, este 8 órakor, ismerkedő est lesz, műsorról összekötve. Ennek az estének komoly megbeszélései lesznek a tájékoztatók az új munkához, mely hivatva van egy komoly ötudatu, tisztultabb egyetemi diákélet kialakítására.

— Sugár Viktor orgonaversenye

holnap, azaz március hó 18-án, vasárnap délután 6 órakor, az Evangélikus templomban, Közreműködnek Bergmann Gyuláné, Halassy Mariska és Páricsy Pál. Jegyek a Mentze üzletébe kaphatók.

x **Értesítem a mélyen tisztelt és nagyrabecsült vásárló közönséget,** úgyszintén jó ismerőseimet, hogy a Hangya Fogr. Szövetkezettől békés úton megváltam s nevem alatt fűszer és esemege üzletemet a legközelebbi időn belül megnyitom. Üzletem megnyitása idejét és helyét a lapokban jelezni fogom. Kiváló tisztelettel: *Pálffy Tibor.*

— **Jogtalan fegyvertartásért 150 pengő pénzbüntetés.** Györy István ondódi gazdálkodó állott tegnap a debreceni kihágási rendőrbíró előtt. Györy Istvánnál forgópisztolyt találtak a csendőrök, amelynek engedélye már régen lejárt. Györy Istvánt 150 pengő pénzbüntetésre ítélte a rendőrbíró. A gazdálkodó fellebbezett az ítélet ellen.

x **Pikébabótok, kézzel hímezett** 11.50. Baby és játszóruhák szenzáció, olcsón kaphatók a *Gyermek divatházban.* Városház épület. Főkapu mellett.

x **Cégtáblákat** izlésesen és olcsón fest ifj. Zelinger, Kálvintér 4. szám.

Kezdődő érlelmeszesedésnél

a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. A gyakorlati orvostudomány vezére a FERENC JOZSEF vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez a szívhajosoknál is szabályozza a gyomor és bélműködést, aminek következtében az étvágy megnövekszik és az ellenállóképeség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Biciklikarambolézt 65 pengő büntetés

Hirt adtunk annak idején arról a kerékpár-összeütkezésről, amely a Burgundia utcán történt, amikor is *Dioszegi Ferenc* debreceni lakos oly hevesen nekiment Nagy József debreceni fiatalember kerékpárjának, hogy Nagy súlyos sérüléseket szenvedett, biciklijé pedig összetört. Tegnap tartotta meg ebben az ügyben a kihágási rendőrbíró a tárgyalást, amikor is *Dioszegi Ferencet 50 pengő pénz- és 15 pengő kártérítésre ítélte.*

— **A tiszántúli iparosság mozgalmáról** mellyel egy szívvel és lélekkel száll síkra, a kereskedelmi és iparkamarákért számol be a *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem* legújabb számában. Ezt a nagyjelentőségű mozgalmat, amelyhez a legfontosabb érdekek fűződnek az iparosságnak, a legnagyobb részletességgel ismerteti ez a lap. Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási szállítási, pályázati hirdetőmenveket, s munkalakalmakat, kereseti lehetőségeket. Megtaláljuk benne az összes tiszántúli ipari és kereskedelmi, pénzügyi eseményeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac ucca 81. szám. Olvasásuk az egész Tiszántúln.

x **Riskó Béla** angol és francia női divattermék Piac utca 26. alól Kossuth 3. szám alá (bejárat: Piac utca 22—24. is) helyezte át. Telefon: 6-83.

Gróf DÉGENFELD

téren

KRÓH VILMOS

áruházába

naponta érkező kascha ruha, köpeny és costume kelme újdonságok bámulatos színválasztéka és a

feltűnően olcsó árak

a szenzáció erejével hatnak.

Gyászrovat

HOLLOJAK MACUKA

a „Dóci“ leánynevelő intézet II. osztályának növendéke folyó hó 16-án, ártatlan életének 8-ik évében, 5 napi súlyos szenvedés után az angyalok honába költözött. Temetése folyó hó 18-án délután fél 4 órakor lesz a Patai-telep Patai-utca 4. számú gyászháztól a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőbe.

Gondos szülők a Kölcshős Segélyező Egylet takarékpénstárából nyelvek meg gyermekeiket. ooo

— Megégett egy hároméves debreceni kislány. A gyermekgyógyászati klinika értesítette a debreceni kir. ügyészséget, hogy még e hó 14-én, súlyos égési sebekkel beszállították oda Illés Éva 3 éves kislányt, akinek szülei a debreceni Gyöngyvirág ucca 22. szám alatt laknak. A kir. ügyészség indítványára Preinészberger Jenő központi vizsgálóbíró nyomozást vezet be, annak megállapítására, hogy a kis gyermek szerencsétlenségéért kit terhel a felelősség. A kislány állapota rendkívül súlyos.

— A Mansz Erzsébet énekkara március 31-én tartandó tartandó kulturális hangversenyre kérte a zenéletermét. A tanács teljesíti a kérelmet 20 pengő díj ellenében.

— A miniszter engedélyezte a sakk-kör segélyét. Az emlékeztetés debreceni sakk-verseny alkalmából, a debreceni sakk-kör kérte a várost, hogy a költségek fedezésére utaljon ki 2560 pengő segélyt. A közgyűlés ezt az összeget meg is szavazta és ezt a határozatot most a belügyminiszter jóváhagyta. Ennek értelmében a tanács kiutalta a körnek ezt az összeget.

— Bambusznádát kér Debrecenből a Ludovika kertésze. A Ludovika Akadémia kertjében van egy tó, melyet mindig szépen gondoznak. Most az akadémia azt kéri Debrecen városától, hogy az itt termő bambusznádból adjanak 25 tövet. A tanács az ügyet kiadta Pohl kertészeti felügyelőnek javaslatlétel végett és ő most beadványában azt mondja, hogy bambusznád az nincs, azonban olasz nádat tud adni 25 tövet. Így bambusz helyett ezt küldenek fel.

— Rádió-műsor. Budapest 555.6 (3): 9.30 Hírek. 11 Grafonola hangverseny. 12 Hírek. 1 Időjárás. 3 Hírek. 4.15 Zehery Lajos dr. „Az új büntető novella II rész”. 4.45 Pontos időjelzés. Időjárás, vizállásjelentés. 5 Irodalmi délután. 5.40 Cigányzene. 7 Szohor P. főjegyző felolvasása Nyiregyháztól. 7.35 az Első budapesti Citerakör hangversenye. 8.40 Oratórium est a Zene-művészeti Főiskolából. 10.15 Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene. **Külföld:** 4 Bécs: Délutáni zene. 5.30 Langenberg angol lecke. 5.40 Bécs: „Verklänge Weisen deutschen Romantik”. 6.55 Königsberg: Eszperantó. 7.30 Königsberg: Angol lecke. 7.45 Bécs: Johann Nestroy (operett) 8 Róma: Német lecke. 9 Langenberg: Tárzene — Időjelzés: Tulnyomóan derült és főleg éjjeli hideg idő, a déli részeken esetleg havazással.

Neuhäuser Kertészség
DEBRECEN,
KETMÁL-UTCA 4. SZ.

Tovább folynak a lakbejelentési razziák

Több ízben hirt adtunk már arról, hogy a debreceni rendőrség bünygyi osztályának detektívjei városszerte nagy lakásrazziát tartanak annak megállapítására, hogy minden debreceni lakos eleget tett-e bejelentési kötelezettségének. Ezek a razziák már eddig is meglepő eredménnyel jártak, a mennyiben több száz olyan egyént találtak, akik eddig egyáltalában nem jelentették be magukat, sok külföldi pedig, mint magyar honos könyvelte el magát. A legmeg-

lepőbb azonban az, hogy a lapok figyelmeztetése ellenére, igen rendszertelenül jelentkeznek a közönség. Van olyan nap, hogy 1000—1200-an akarják magukat pótlólag bejelenteni, a másik napon pedig alig jelentkeznek 10—15-en.

A detektívek tegnap a Csapó-utcán és az ebbe torkoló utcákon tartottak lakásrazziákat, amikor ismételen sok szabálytalanságra jöttek rá, melyek elkövetői ellen eljárás indul.

Debrecen város díjakat ad a júniusi lovasnapokra

Rudnyánszky Ferenc a ceglédi Gazdasági Egyesület elnöke, — aki az országos távlovaglást vezeti majd a nyáron Debrecen felé, — megkeresést intézett a városi tanácshoz, hogy az egyes lovascsapatokat a lovasnapok alkalmával helyezze el.

A város ebben az ügyben megbeszélést tartott a Mezőgazdasági Kamarával és ezután úgy határozott, hogy maga a város nem helyezi el a csapatokat, hanem ír Rudnyánszkyknak, forduljon a kamarához, amely központilag intézi az elszállásolásokat.

A tanács tegnapi ülésén tárgyalta a kamara átiratát is, amelyben azt kéri, hogy a július 9—10-én tartandó lovasnapokra jutalmazásul adjon díjat a vá-

ros, hasonlóképpen a kiállításra is, továbbá azt kéri, hogy az elszállásolásban segítse a város a kamarát.

A tanács megbízta a főszámvevőt, hogy az 1200 pengő felmerülő kiadásra keressen fedezetet és megbízta Zöld József tanácsnokot, tegyen javaslatot arra, hogy lehetne átadni az epreskerői istállókat elszállásolás céljára. Egyben felhívták dr. Zoltay Lajos muzeum igazgatót, jelölje meg azokat a tárgyakat, amelyeket a lovasnapok alkalmával rendezendő kiállításra oda lehetne adni. Lószerszámokra és más hasonló tárgyakra gondol a tanács, ezenkívül lefénnyképezik az ötösfogatot és a ménesből néhány szép állatról szintén fényképet csinálnak.

— Megállapították a bikabért 1928-ra. A bikabért a városi tanács, költségvetési felhatalmazás alapján 1928. évre úgy állapította meg, hogy az I. osztályú bikák után 275 pengő; a II. osztályú bikák után 225 pengőt fizetnek. Ezeket az összegeket kapják azok a bikatulajdonosok, akiknek a bikáit a tenyészkiváltásnál beosztották.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Hajnal Imre ref. Fekete Erzsébet rk.

— Születések: Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon, a következő születéseket jelentették be: Csonka Sándor kocsis, fiú József; — Kauffmann Sándor szénkeresek, f. Jenő Piros István munkás, leány Ilona; — Katona Ferenc napszámos, leány Ilona Szatmáry János csizmadia, fiú Sándor; Tóth István uccaseprő, leány Ilona; Kun Lajos napszámos, leány Erzsébet; Kacsari István zenész, fiú Pál; — Horváth Lajos földmives, fiú Lajos.

„Dréher” étterem és sörcsarnokban
PIAC UCCA 66.

minden este Rácz Laczi és zenekara közreműködése mellett a legkellemesebben szórakozik a közönség.

Zóna reggeli 40 fill. || Menü 80 fill.-től 1 P 20 fill.-ig
1 pohár sör 36, 1 korsó 56 fill. || Kifűző fajborok 1 P 40-től.

Minden szombat és vasárnap reggel 5 óráig nyitva.
Kifűző magyar konyha. — Elsőrendű italok. — Szolid árak.
Színház után friss vacsora.

Szereti-e ön a gyümölcsöt?

Ha igen, akkor gondoskodjon róla, hogy még rügyfakadás előtt rendbe legyen a gyümölcsöse. Fák metszését, azok kártevői ellen való védő permetezésését, minden kertművészeti, kertrendezési és nyári karbantartási munkákat izlésesen és olcsón végez Szegedy, kertépítő vállalat. Telefon: 12—32. szám. Telep: Kishenyvesi-ut 30.

Hálók — Ebédlők — Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete

Király ucca 4. — Telefon 3-41.
Kedvező fizetési feltételek. Megbízható minőség.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon, a következő halálozásokat jelentették be: Salánki Mihályné ref. 59 éves, Garai ucca 8. szám; — Medvés Jánosné rk. 69 éves, Bellegelő 252; — Orosz Erzsébet ref. 12 napos, Ujvárosi út 20. szám; — Pataki István ref. 22 napos, Fancsika 43. szám; — Ráthonyi Péter ref. 72 éves, Eötvös ucca 118. szám — Weisz Jenő izr. 1 napos Nagyhalász; Hollóják Margit ref. 7 éves, Patay u. 14. szám; — Konyári Julia gk. 2 éves, Nyiracsád.

x A lelegegansabb ruhákat mérsékelt áron készíti Pásztor László uriszabó, Simonffy ucca 5.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölcshős Segélyező-Egyletnél.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A fagykárak híre és külföldi vásárlások nemcsak a határidőpiacon, de a készárupiacon is jelentős drágulást idéztek elő.

Az árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza 76 kg tiszavidéki 33.15—33.35; felsőtiszai 33.10—33.25; 77 kg tiszavidéki 33.50—33.65; felsőtiszai 33.40—33.55; 78 kg tiszavidéki 33.80—33.95; felsőtiszai 33.70—33.85; 79 kg tiszavidéki 34.20—34.40; felsőtiszai 34.10—34.20; 80 kg tiszavidéki 34.30—34.40; felsőtiszai 34.20—34.300; rozs 31.35—31.50; árpa I. 30.—30.50; közép 29.30—29.80; sörárpa felvidéki 35.—37.00; egyéb 32.—34.00; köles 24.—24.75; zab I. 30.—30.25; középminőségű 29.—30.00; tengeri tiszántúli 24.60—24.70; tengeri egyéb 26.50—26.75; repce 52—54.00; korpá 22.50—22.75; lucerna 180—205; lóhere 135—145; arankás 115.—130.

A határidőüzlet árjegyzései:

Magyar buza márciusra 33.00; zárlat 32.96—33.00; májusra 33.48—33.56; zárlat 33.54—33.56; októberre 30.74—30.44; zárlat 30.72—30.74.

Magyar rozs márciusra 31.96—32.00; zárlat 31.98—32.00; májusra 31.76—31.72; zárlat 31.72—31.74; októberre 26.52—26.34; zárlat 26.46—26.48.

Tengeri májusra 27.55—27.90; zárlat 27.88—27.90; júniusra 28.50—28.38; zárlat 28.60—28.64.

Ferencvárosi sertésvásár.

Maradvány 609 darab, felhajtás 676 darab, eladatott 610 darab. — Árak: könnyű 144—160; nehéz 160—168.

VALUTA

Angol font	28.00
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.97
Dán korona	153.50
Dollár	571.60
Francia frank	22.75
Hollandi forint	230.65
Lej	3.56
Lira	30.55
Német márka	137.00
Norvég korona	152.65
Osztrák schilling	80.70
Spanyol peseta	96.50
Svájci frank	110.25
Svéd korona	153.75

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcshős Segélyező-Egyletnél már válthatók.

SPORTHIREK

Attila-Bocskay 3:1 (1:1)

A két csapat hatodik találkozása az Attila ötödik győzelmét hozta meg. Mindkét csapat tartalékosan állott ki, azonban az Attila tartalékjai jobban megállták a helyüket s ez már el is döntötte a mérkőzés sorsát. A győztes csapatban Friesz, Hajós, Dankó, Kutor és Németh; a Bocskayban Sággy, Fejér, Dettrich és Seiden voltak a jobbakk. Az Attila halvesor ismét uralta a mezőnyt.

Az Attila indítja meg a küzdelmet, a Bocskay azonban lendületben van, amelynek eredménye az 5-ik percben Polonetzky által lőtt gól (0:1). Nem sokáig örülhet azonban a vezetésnek, mert az Attila Friesz révén egyenlít. A második félidő változatos küzdelmet hoz. A 18. percben Friesz leadását Riff gyönyörűen továbbítja a hálóba (2:1). A harmadik gólt ismét Friesz szerzi meg az Attilának, lefut és nehéz szögből védhetetlenül belövi a harmadik gólt. Bóka-Papp jól bíraskodott.

Ferencváros—Sabaria 3:0 (1:0)
Nagyszerű küzdelem után megérdemelten győzött a Ferencváros s ezzel behozhatatlan pontelőnyre tett szert. A mérkőzés favoritja a Ferencváros volt, mert a Sabaria, mióta szenzációs őszi szezonzja végén visszaesett, azóta nem tudta visszaszerezni meggyőző formáját. A győztes csapatban Takács I., Bukovi, Fuhrmann, Tórai és Takács II., a Sabariában a védelem. Pecsornyik a halvesorban, a csatársorban a két szélső mutatott jó játékot. Az első félidőben nyílt, izgalmas játék, némi Ferencvárosi fö-

lény, a 11-ik percben Sabaria ellen tizenegyes, Kohut lövi, de Weinhardt lábbal pariroz, míg az utolsó előtti percben Rázsó lapos labdája hálót ér. Félidő 1:0 a Ferencváros javára. A II. félidőben Sabaria tárad, a zöld-fehér halvesor letarol mindent és a Ferencváros Takács II. két szép góljával megszerzi a győzelmet.

Ujpest—Beogradski 2:0 (1:0)
Félgózzal játszva fölényesen győz Ujpest Jakube, Spitz, Lutz II., P. Szabó góljaival.

Hungária—Kispest 4:1 (1:1). Magyar Kupa mérkőzés.

A vasárnapi program:

Debrecenben az első tavaszi forduló két legérdekesebb meccse játszódik le. A NYKISE—DKASE és a DVSC—DEAC. Favoritok az elöl állók. A DTE—DMTE, NYKISE—DKASE a DVSC Diószegi-uti sport telepén, a DVSC—DEAC a DEAC-pályán kerül lejátszásra.

Budapesten Ferencváros—Bocskay, Nemzeti—Ujpest, Hungária—Spárta, Vasas—Kispest, III. ker.—Bástya mérkőzések kerülnek lejátszásra. Nyiregyházi NyTVE—NYÖTSE, — és Berettyóújfaluban BUSE—KSE játszanak.

A Hungária átadja Balasitsot és Birit a Bocskaynak

Mint ismeretes, a Bocskay Molnár örizetbevitelével és Farkas kéz törése következtében erősen meggyengült és csak tartalékosan tud kiállni vasárnap Budapesten a Ferencváros ellen. A Hungária most hajlandónak mutatkozik, hogy tartalékgárdájából Balasits hátvédet és Biri kapust átadja a Bocskaynak kevés ellenszolgáltatás fejében — A tárgyalások még folyamatban vannak és nincs kizárva, hogy ered-

ményre vezetnek és ebben az esetben a Bocskay már az új játékosokkal megerősítve veszi fel a küzdelmet a Ferencváros ellen.

Felhívások:

Vargakert—III. ker. ISz. mérkőzés lesz vasárnap délután 2 órakor a DTE-pályán. Felkérjük a következő játékosokat a pontos megjelenésre: Kornya, Biró, Kerecsi, Nyiznyik, Gut, Soltészky, Szabó, Kohn Gerő, Karalyos, Zöld I., Klein, Grünzveig, Révész, Vurundblat. — Intéző.

Felhívom a Ferenc József FC játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor a DKASE-pályán jelenjenek meg a következők a Nyil-utcai FC ellen: Balog, Antal I., Szabó, Pető, Rácskai II., Lakatos, Bobák II., Egri, Kiss, Neorsics, Takács II. Tartalék: Kovács, Nemes, Rácskai IV. — Intéző.

Egy ismert debreceni futballista szerencsétlensége

Sokan emlékeznek Debrecenben Cseszkó Gyulára, a DEAC center-halfjára, aki a múlt szezomban Hódmezővásárhelyre költözött. — Vasárnap bajnoki mérkőzést játszott a HTVE színeiben és egy szerencsétlen összefutás alkalmával lábát törte. A sajnálatos esemény után a mérkőzés nyomban félbeszakadt.

ILSz bíróküldés

DEAC—DVSC, vasutas pálya: délelőtt 10 óra. Biró I. hon Miklós. DMTE—DTE, DTE pálya: délelőtt 10 óra. Biró Szánthó Zoltán.

Vargakert—III. ker. FC, DEAC pálya: délután fél 2 óra. — Biró Bernáld.

Kerületi középiskolai mezői futó bajnoki versenyt

rendez vasárnap délután 3 órai kezdettel a Főreáliskola sportköre az

egyetemi sporttelepen. A verseny távja 2800 méter s annak jórésze a sporttelep tribünjéről belátható. — Bár a nevezési zárlat csak holnap jár le, máris bejelentették indulásukat a nyiregyházi állami és a debreceni ref. tanítóképző, a kath. reálgymnázium és a rendező intézet, de még sok intézettől várható nevezés, úgy hogy úgy az egyéni, mint a csapat bajnoki címért nagy küzdelemre van kilátás.

A DEAC atletikai össztreníngjei
kedd és csütörtökön délután 4 órától és vasárnap délután 5 órától tartatnak meg az egyetemi sporttelepen. Természetesen a pálya más időben is a tagok rendelkezésére áll, úgy hogy akik az össztreníngekre nem jöhetnek el, bármely más időben is trenírozhatnak.

Ifjusági mérkőzések

Jókai FC I. II. kombinált—VI. kerületi SC 9:3. (Félidő 5:0.)

Ferenc József FC—Nyiluceai FC 6:0 (2:0). Góllövők Kiss (3), Egri (1), Neorsics (1), Rácskai (1), Takács (1). Jók voltak: Pető, Bobák III., Szabó I., Antal.

Női kalapok

a legutolsó divat, Legszebb modellek. Nagy rakár. A nagy konkurrencia miatt milyen lesz a listott árak.

Schimmer Mórné kalapüzletében
PIAC-U. 2. a Nagytemplom mellett.

Meggzünk

a PIAC UCCA 12. szám alatti volt Aszódi és Róth-féle üzlethelyiségben lévő fióküzletben. Az összes női divat és rövidárakat igen irányos áron a rusz-tom. Berendezés eladó, Darabonként is

ifj. Molnár Lukács.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük a t. vásárlóközönséget, hogy áruraktárunkat teljesen felszereltük tavaszi divatujdonosságokkal. Tavaszi különlegességeink minősége, kivitele az eddig is közismert izlést és óriási nagy választékot, valamint áraink olcsóságát felelőlegesen megmutatjuk.

Bőr kabátok, tavaszi felöltők

Trench-coats kabátok
óriási választékban kaphatók

Magyar Ruháipar

áruházban

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

NYILT-TÉR

Tavaszi angol öltöny és felöltő szövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE
posztóárubáza.
Kossuth ucca 6.

6511-1928. II.

Hirdetmény

Az Országos Földbirtokrendező Biróság Kiss Sándor és Társai elidegenítők — Wolff Lipót Fiai cég szerző fél között a debreceni 8804. számú telekkönyvi betétben 17049/1. hrsz. alatt felvett 305 négyszögöl ingatlanok megszerzésére létrejött jogügyletre vonatkozó 9267-1928. OFB. számú végzést Debrecen sz. kir. város Tanácsa folyó évi március hó 17-től kezdve a város hirdető táblájára 15 napi közszemlére tette ki.

Debrecen, 1928 március 16.
A városi Tanács.

Legkedvesebb ajándék egy kolfer gramolon, kerékpár és varrógép. Legolcsóbban beszerezhető.

Melnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Lemez újdonságok. — Telefon 7-27.

Jóminőségű
butorok
olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók
Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet



Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében.

Leszállítom
szakszerű munkámmal vízvezetékjavítási költséget és bosszúságát
felére
ha idejében értesít a felmerülő hibákról, mert valóságos
forgalmi
akadály a házban, ha nem működik a vízvezeték és
adólat
sem fizeti olyan szívesen, mint ahogy telefonál
Fülöp Miklós házőrőmester
vívóvezeték és csatornázási vállalkozó
Debrecen, Csapo ucca 3.
Telefon 9-17. szám.

Cseréglia
és cserép kapható a Tó h és Sebesyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárából. Eladása Simonffy ucca 1a. II. em. telefon: 610.

Hirdetmény.

Alulírottak közöljük a mélyen tisztelt közönséggel, hogy Egyeken Varga Pál és neje Varga Terézia tulajdonát képező 171. népsorszámu házat és az arra engedélyezett koresma üzletet átvettük. Felhívunk mindenkit, akiknek nevezetékkel szemben bármilyen néven nevezendő akár telekkönyvileg biztosított, akár pedig nem biztosított követelése van, azt velünk a hirdetmény megjelenésétől számított 15 nap alatt a saját érdekében annyival is inkább közöljék, mert az azután közlendő követeléseket át nem vesszük.

Egyek, 1928. évi március hó 14.
Borbély János és neje
Bartha Margit
egyeki lakosok.

M. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya, Debrecen.
457-1928. szám.

Versenybírálati hirdetmény.

1. A nyírbátori m. kir. honvéd gyalogsági laktanya tereprendezéséhez szükséges föld és akácerdő irtási munkák biztosítására f. évi április hó 4 én d. e. 10 órakor a fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Péterfia laktanya) nyilvános, egységáras versenybírálatot tartatnak.

2. A munkálatokra vonatkozó kifizési művelet, ajánlati űrlap, tervek, — költségvetések, a részletes szállítási és munka felvételek fenti építési osztálynál (Debrecen, Péterfia laktanya) és pedig az összmunkákra 3 pengő (azaz három pengő) letételése ellenében hétköznapiokon 11 h-tól 13 h-ig átvehető, illetve ugyanott díjmentesen másolatba vehetők.

Ugyanott megtudhatók a bányapénz letételére és szállítóképességgel igazolására vonatkozó feltételek is.

Debrecen, 1928 március hó 13-án.
M. KIR. ÁLLAMÉPÍTÉSZETI
HIVATAL DEBRECEN
kincstári építmények építési
és karbantartási osztály.

Könyvújdonságok.

Autósok, motorkerékpárosok figyelmébe!
Freitag Berndts: Automobil-Routenkarte von Mittel-Europa 1:2.000.000 lépték — — 2.64
Magyar autótérkép 1:300.000 léptékben, a következő beosztás szerint: I. Budapest—Wien; II. Pécs; IV. Miskolc; V. Debrecen; VI. Szeged. Az egyes szelvények külön is kaphatók. Ára szelvényenként — — 2.40
Mihály Dénes: A motorkerékpár, 141 ábrával, füzve — — 4.60
Mihály Dénes: Az automobil, teherautó, motorkerékpár szerkezete és kezelése, vezetése, gyakorlati tanácsok, hatósági rendeletek, soffitörvizsgálat, stb., 223 ábrával és négy táblázattal, ötödik, jav. kiadás, kötve 7.60
Toussaint Langenscheidt Method Englisch, Italienisch, Französisch, Deutsch, — kötetenként — — 5.40
Berlitz nyelvtanok minden nyelven, 1928. évi kiadásban 5.40
A fentiek kaphatók a MELIUSZ könyvkereskedésben. — Debrecen. Ferenc József ut 26. szám alatt. Telefon: 2-70.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nők részére

MEGBIZHATÓ
mindenes, azonnalra kerestetik. József kir. herceg ucca 35. szám. keresztépület előtti lakás. 696

MOSOGATÓ.
asszonyt felvesz a Gambrinus. 638

GAZDASSZONYNAK
keresek egy idősebb asszonyt tanyára. Hatvan ucca 27. 671

NŐI
varrodában, varró leány fölvetetik. Batthyányi 13. sz. alatt. 652

JÓLFŐZŐ
mindenes és perfekt szobalány felvétetik. Batthyány uca 10. sz. Dr. Halmágyi. 648

JÓ
manicűrös lány felvétetik. „Iren” szalon, Batthyány ucca 10. 42-a

NŐI
ruhávarrodába varró és tanulóleányok felvétetnek. Gergelyné. Arany János 36. 664

ÜZLET RÉSZERE
fiatal, jól öltözött leányt könnyű munkára felveszek. Jeszenszky Andor, Kossuth ucca 1. szám. 667

MEGBIZHATÓ
ügyes leány, ruha átvételre és egy kifizető fiú azonnal felvétetik. Jelenkezni délután 3-tól 6-ig. Bíró ruhafestő — Bika udvar. 623

BEJÁRÓNÖT
Keresek. Arany János ucca 54. szám. földszint. 2 autó. 698

HAJMUNKÁHOZ
tanuló és kezdő segédleány, azonnal felvétetik. Moskovitznál. Kápolnási ucca sarok. 681

JÁTSZÓ
lánykát fogadnék gyermek mellé, egészen vagy fél napra is. Miklós ucca 8. szám. 697

INGYEN
lakást kap házimunka végzéséért. magános asszony, vagy gyermek telen pár. Honvéd ucca 9-i. Ugyanott egy használt, féregmentes divány, jutányosan eladó 701

BEJÁRÓ
vagy kifizető leányt felveszek. Jeszenszky — Kossuth ucca 1. szám. 568

Betöltendő állás férfiak részére

KERESÉK
ügyes péksegédet vagy pékmestert, aki sütődömet önállóan vezesse, sütémény, kenyér sütéshez kifogástalanul ért. Ugyanott jókarban levő pékkocsi, vagy könyvnyeb stráfszeker keresetlik. Weisz malom. — Hosszupályi. 595

ZIVALÓ

ó 4 fogásos ebédkoszt. háziasszonynál, ki maga 6z. kibordásra kapható napi 80 fillértől 120 fillérig, megbeszélés szerint. Cím: Városházaraftik. Piac ucca. B

FÜSZERKERESKEDŐ
tanulót fölveszek. Harányi. Eötvös 11. 569

SZAPPANOS
tanoncna felveszek egy 15-16 éves, jó magaviseletű fiút. Katona István. Szappanos ucca 22. szám. 678

IRODAVEZETŐNEK
intelligens fiatalember, vagy hölgy, pénz és okmányok kezelésére, 100 pengő biztosítékkal felvétetik. Személyi adatokat, „Nyugodt állás” jellegére a kiadóba kérek. 680

EGY
kifizető fiú felvétetik. — Kovács Sándor. Hadházi ucca 15. szám. 684

ÉVES
komencióz kocsi keresek, Szentgyörgynapra, 15 éves fiával. Eötvös ucca 38. szám. 627

KIFUTÓT,
megbízható, fiatal felveszünk. Electrolux, Szent Anna tiz. 663

KERÉKPÁROZNI
tudó, 20 év körüli rendez fiatalember, árukihordónak felvétetik. Dr. Rex-gyár, Péterfia ucca 62. 647

SÜTŐTANULÓT
felvesz a Brummer sütőde, Széchenyi 49. 624

Allást kereső nők

HARMINCNYOLC-
éves vidéki özvegy, elsejére keres, szakácsnői állást, kisebb családdhoz, vagy idősebb párhoz. Címe a kiadóba. 618

TISZTESSÉGES
leány bejárna kis családdhoz, vagy gyermekmellé, csekély fizetésért. Cím a kiadóba. 580

APANOGÉ-AL
rendelkező, középkorú urinő, díjtalanul elválnalán — vidékre is — uriember teljes házvezetését. Választ. Perfekt háziasszony 46" jellegére a kiadóba. 597

SZERÉNY
igényű nő, varr és kézimunkál, nevelőnőnek ajánlkozik. Cím a kiadóba. 611

Allást kereső férfiak

FELESÉGES EMBER
konvencióz kocsiinak elmenne azonnal. Borz ucca 15. 650

EGY
hentes és mézárósegéd, munkára ajánlkozik. Címe a kiadóba. 694

KERESZTÉNY

szeszfőző és tanult gépész, ki a gazdálkodást is érti, állást keres, óvadékkal, más bizalmi állást is elfogad. Debrecen, Móric ucca 4. 635

MEGBIZHATÓ
korrekt és felelősségteljes, volt gyártulajdonos, 32 éves, kereskedelmi, vagy iparvállalatnál keres elhelyezkedést. Cím a kiadóban. 638

Ajánlat

SZÁRAZ
bükk tűzifa, felvágva, szállítva 3.36. Ugyanaz vágatlanul 2.94. Grünfeldnél. Csapo ucca 16. Telefon 982. 16-a

SELYEM
és filckalap alakítások legszebb modellek után 250 pengőtől készülnek. Péterfia 4. szám alatti kalapszalomban. 4-a

HENTESEK
vendégülösök és kosztadók figyelmébe! Megkezdődött az ugorka vásár, kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

GRENADIN FÜGGÖNY
12 pengőtől. Benyáts. Széchenyi ucca 28. Péterfia ucca 11. 50-a

KERÉKPÁROK
és varrógépek, világhírűek, heti 3 pengő részletre, előleg nélkül, legolcsóbban, vidékre is Szabó műszerésznél. — Eötvös ucca 47. szám, szerezhető be. Tekintse meg mint a gépjelmet. 34-a

AMERIKAI
hölgyfodrász, manicurszalonomat Piac ucca 5-öt szám alá (Bika oldalán, Kossuth szoborral szemben), félemeletre áthelyeztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, onkolálás, fejmosás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom. 1491

UJ-BUZÁT
veszek, nagyobb előleget adok. Révi termény kereskedés, Nyugati u. 2. szám. 523

CIPŐK.
jutányos áron, állandóan kaphatók. Varjas Károly cipész-mester — Csapo 49. 21a

MONOGRAM
hímzést olcsón vállalkoz Dobozi bérház, c lépcső II. emelet 10. Gergelyné. 545

SZOVÁTI CSERÉP
mész oltott és darabos cement kavics (soder) folyambomok, téglák, stukator, jutányosan kapható Wolfbauer Ferencné. Salétrom ucca vasut állomásnál. Telefon 14-34. 10-g

BÜKKFA 3,36 FILL
száraz, felaprítva, haza szállítva. Berentei szén 340 fill. Schwartz, Agárdi ucca 6. — Telefon 12-04. 510

ZALOGCÉDULAT
ruhaneműekről veszek. Honvéd ucca 32. szám. II. lakás. 38-a

KERÉKPÁROK
eladása és szakszerű javítása Nagy műszerész-nél. Simonffy ucca 18. Telefon 6-63. 2a

DEBRECZENSKY
kártyosnál. Hátköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányosan eszközöl. 3a

SÖFFÖR.
fafolyamra legolcsóbban tanítunk. Mérnöki vezetés. Jelentkezni Miklós ucca 36. 620

Tűzifa 3,36
felvágva, métermázsánként házhoz szállítva. Megrendelhető Varga u. 11. szám. 542

O-BOR.
3 éves Kokadi, literje 1.60, 5 liter vételnél 1.50, 10 liter vételnél 1.40. Glück, Péterfia 76. 13-a

TÉGLÁT.
cserepet, meszet, cementet, sódert stukatór nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kapható és megrendelhető. Költségvetési személyesen bemutatom. Telep Salétrom ucca 12. Telefon: 674. 53-a

BUZÁKENYÉRISZT
elszóró, 34 fillér — korpa, darák legolcsóbban Horvát lisztraktár. Dégenfeld tér 1. 1101

NŐI
és gyermekruha varrónő úri házakhoz ajánlkozók. Bárci ucca 4. sz. II-ik kann. 581

ABLAKOK
minden nagyságban készsen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyártási telephely. Szív ucca 14. szám. 572

UBORKA.
ecetes és vizes, üveg-számra kapható. Varga ucca 35. Halmos 566

ÚJ MINTÁK
érkeztek. előrajzolat-latok a „HÉRA“ kézimunka üzletben. Simonffy ucca 5. Tel: 39-a

Tűzifa 3,36
felvágva, hazaszállítva métermázsánként megrendelhető Rákóczi ucca 18. szám. 603

OLCSÓ
burgonvadász megvált Tiszántúli Eléstartba megkezdődött. Simonffy ucca 7. szám. 37-a

KÁTRÁNY
és karbolum nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében. Csapó ucca 8. szám. 22-a

KIRÁLY KÁVÉI
mégis a legjobbak! — Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11. szám. 55a

SAJÁTKÉSZÍTÉSÜ
cipők, csizmák és orthopéd cipők megrendelés után a legkényesebb igényeket is kielégítő pontossággal készítik. Készcipők raktáron. Jutányos árak. Orosz Ferenc cipésmesternél. Mester ucca 41. szám. 27-a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb háziszerszár-illágon. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

TAVASZI
selyem, szalma és filc kalapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhetők. Matta Anna. Bethlen ucca 23. szám. 149

BOR
kitűnő zamatu, 5 liter vételnél 1.20. Dénesnél Cegléd ucca 22. 673

A KÖZTISZTIVISELŐK
telephelyén, tűzifa, szén és kokszt, jutányos árban kapható és minden áru dában megrendelhető. Közalkalmazottak részletfizetésre is vásárolhatnak. Telep Isztraktár ucca 19. szám. Telefon 14-34. 45-a

BOR
5 literen felüli vételnél kellemes zamatu kádara 1.20 fillér; vegyesen szűrt fajbor 1.32 fill. sajtatermésű bocskaik 6 rizling 1.36 fillér. — Tokajhegyvidék 1924. évi Szamorodni 2 pengő — Jóna János. Nyil ucca 34. szám. 692

JÓMINŐSÉGŰ
6-bor literje 1 P 30. — Csapó 27. udvarban Szathmárvánál. 654

FIGYELEM!
Kitűnő zamatu és tisztán kezelt borok kaphatók Kardos Gábornál Kút ucca 36. a Damianisch ucca sarkon. Kadarka 1 P 24 fill. Risling új 1.40, Risling Ó 1.60, Burgondi vörös 1.80. Tokajhegyvidék 6-bor 1925. évi 2.20, 5 l. vételnél a Kadarka kivül 5 % árengedményt adok. 631

GYÜMÖLCSFÁK.
őrszi barack, birsalma és dió darabonként egy pengőért, valamint malina és földieper tövek kaphatók. Szent Anna ucca 4. 622

INGYEN NŐIKALAPOT
sehol sem kap. Már öt pengőért szépet pedig kizárólag „Anny“-nál (Csapó ucca 47. szám) Alakítás három pengő Figyelem kirakati árainkat! 57a

SÁNDOR! JÓZSEF! BENEDEK!
Zamatos házibor, literenként 1.40. Poroszlav út 53. 619

NŐI
ban és legszebb kivitelben kaphatók. Lusztig kalapszalomban, Simonffy ucca 29. Alakítások olcsón készülnek. 47-a

A TAVASZ
élet öröme; hölgyeké szép ruha. Bálint M. női divatszalonja. (Hunyadi ucca 18.) elérhetően az olcsó árakban tavaszi újdonságokban, mert költséget nem kímélve, külföldről hozatta tavaszi divatlapait. Árainak olcsóságáról elrendű munkámról meggyőződni szíveskedjenek. — Modern szabás, varrás tanítás, bizonyos eredménnyel, rövid idő alatt. 47-a

Kereslet

TÁRSAT
keres, biztos megélhetést nyújtó vállalat, — 5—6.000 pengő tőkével. Megbizottja Dienes iroda. Fűvészkert ucca 16. szám. 46-a

Lakás kereslet
ÖTSZOBÁS
modern utcai lakást — májusi 1-i beköltözésre keresek a belvárosban. „Nagy lakás“ jellegre kérek címeiket a kiadóba. XX

CSALÁDI HÁZAT
hatszobás, modern lakással, esetleg 4 szobás és külön kétszobás lakással keresek bérbé, májusi 1-i beköltözéssel. Ajánlatokat a lakbér megjelölésével „Pontos fizető“ jellegre a kiadóba kérek. Ügynököket díjazok. XX

Kiadó lakás

KÖLTÖZTETÉSEKET
tár szekerekkel, vagy zárt hűtő szállító kocsi-ban, szolid árak és felelősség mellett vállalom. Debreceni Angol Magyar Szállítmányozási Rt. Ferenc József út 2. Rovall szállóval szemben. Telefon 37

LAKÁS.
2 szoba, konyha berendezés eladó. lakással átvehető. Varga ucca 16. hátul. 560

Butorozott szoba

CSINOSAN
butorozott szobához lakótársat keresek. Kívó ucca 27. NB

SZOLID
nőnek butorozott szoba kiadó. Hatvan ucca 36. keresztút. X

EGY
nagy szoba kiadó, egy magános nőnek, Timár ucca 18. szám. 702

KIADÓ
egyszobás úrilakás, április 1-én. Teleki ucca 13. 637

EGYSZOBÁ.
konyha május 1-re kiadó. Mátyás király ucca 24. Csapókert. 630

EGY
butorozott szoba, két személyre kiadó. Bethlen ucca 27. III. ajtó. 386

LÉPCSŐHÁZBÓL
nyíló butorozott szoba kiadó. Alföldi palota II. emelet, I. 690

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott nagy szoba kiadó április 1-re. Széchenyi ucca 15. emelet. 673

EGY
csinosan butorozott — szoba kiadó apr. 1-re. Burgondia 14. 687

UCCAI
parkettes szoba, fürdőszoba használat. butorozva, vagy anélkül, azonnal kiadó. Ugyanott szerényen butorozott udvari szoba, szép villany „ampolna“ teljes szereléssel olcsón eladó. Hatvan ucca 35. II. em. 626

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó. Csillag ucca 58. 626

Üzlet, műhely, raktár

KIADÓ
májusra két egymásbanyíló üzlethelyiség. Értekezni udvarban. Péterfia 8. 676

EGY
üzlethelyiség április 1-re. Egy udvarnyíló szoba, gyermektelen házaspárnak azonnal kiadó. Salétrom ucca 6. 657

KOVÁCSMŰHELY
azonnal kiadó. Török Bálint ucca 24. 669

FORGALMAS.
helyen fűszer és csemegeüzlet átadó. Cím a kiadóban. 538

JÖMENETELŰ
vendéglő, betegség miatt, azonnal eladó. Sörfogyasztás évi 150 hektó. Cím kiadóban. 502

EGY
hentes és mészáros üzlet berendezéssel azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 493

PÉGÜZLET.
két kemencés, lakással kiadó. Hajduszoboszió Rákóczi ucca 5. 594

KIADÓ
egy nagy pinchehelység műhelynek vagy lakásnak. Rákóczi ucca 11. sz. alatt. 40-a

ELADÓ
Hajduszoboszlón, közvetlen a fürdőtelep mellett, a legkedvezőbb helyen, szálloda, vendéglő stb. céljaira igen alkalmas sarok telek 50 m építési fronttal. Értekezni lehet dr. Szererpi Bernát hajduszoboszlói (I. 147. sz.) orvosnál. 549

Eladó ingóság

ELADÓ
két ág, két ruha szekrény és egy ebédlő kredenc. Kossuth ucca 61. 629

RÁDIÓ,
3 lámpás, csinos kivitelű, szakértők által elismert jó összeállítású, feltűnő tisztán hallható akkumulátorral, telep-pel, teljes felszereléssel eladó. Hércs úti ucca 47.

VILLANY-
csillár — hat darab, gen szép nagy, eladó. Kontsek Géza cég. — Kossuth-u. 15. 225

SZIVATTYU.
szívó-nyomó, kerek, kézi és géphajtásra eladó. Megtekinthető: — Péterfia 71. alatt, használatban. 249

HINTO
fél bőrfedeles, olaj-tengelyes, teljesen új posztóhuzattal, szembeüléssel, új lakkozással jutányos áron eladó. Cím: Kleiber Zsigmond autófényszó-műhelye. Hatvan ucca 69.

SZEMÉLY-AUTO
kitűnő állapotban, — üzemképes, 6 üléses, „Puch“ gyártmány, csa ládi okok miatt, sürgősen, minden elfogadható ártért — részletre is — ladó. Cím a kiadóban. 12-a

MOTORBIKLI
D. rád, eladó. Langer, Péterfia 11. 689

ELADÓ
egy szép teljes bolt-berendezés. Értekezni a Takarék és Hitelintézetnél, Csapó ucca 4 sz. 43-a

MELEGÁGLI
rámák eladók, Megtekinthető 2—4 óráig. Péterfia 8. sz. 677

EGY
fél háló azonnal eladó. Eötvös ucca 36. 660

EGY
vasajtó eladó. Burgundia u. 15. 674

ELADÓ
nád, Eötvös ucca 58. 632

IRÓASZTAL
diófa, olcsón eladó. — Bethlen ucca 3. 653

JÓKARBAN
levő ócska ajtók, tokkal együtt eladók. Kinyitási ucca 46. 658

NAGYON
szép, modern cserépkályha eladó. Búsi ucca 17. sz. 634

Vh. 306/1928. szám. 1928. évi márc. hó 30. napjának délelőtti 11 órakor Debreczenben. Piac ucca 64. számú ház-nál 4226.40 P becsült ingó- és ingatlanultrák stb. bírói árverésen a legtehetőbb ajánlatot — esetleg becsáron alul is eladhat-nak. Tihanyi János bír. végrehajtó. 674

Eladó ház

ELADÓ
új ház, harminc évig adómentes, villany, jóvíz, 380 m² grümlősfák-kal. Sámsoni út 3. 625

ELADÓ
Nyirábránytól 7 km-re, kövest mellett fekvő urilakkal és tanyaépülettel bíró cca 38 magyarhold szántó és 5 magyarhold szőlő birtok. Értekezni Rákóczi ucca 69. 494

ELADÓ HÁZ
Homokkert elején, fűszerüzlettel, egyszobás, s konyhás lakással, azonnal át lesz adva. Cím a kiadóban. 613

ELADÓ
a József kir. herceg u. 67. számú ház, többrendbeli lakással. Jun-hóban beköltözhető. — egy nagy modern fürdőszobás lakás, pincével nagy raktár és iroda helyiségekkel. Értekezni a keresztúttelepben. 686

KÖZEL
városba egy korszerű-joggal ház eladó. Tudakozódni Klein cselédintézetben. Csapó 8. 643

JÓZSEF KIR. HERCEG
ucca 41. számú ház, nagy telekkel, több úrilakással, jutányos áron eladó. Máté ingatlan-iroda. Széchenyi ucca 55. 649

ELADÓ

Kandia ucca 9. számú értékes háromszobás, s fürdőszobás ház. 25.000 pengőért. Bővebbet Samu János irodájában. Piac ucca 41. szám.

Eladó föld

SZŐLLŐ
Bocskay kertben nyolc katasztrális hold, teljes szőlőművelési felszereléssel, hordókkal, 2 szobás konyhás lakással és vin-celler lakással, gyönyörű kőpincével, szabad-közeli eladó. Cím a kiadóhivatásban. XX

ELADÓ
Ondódon 55 m. hold, tanyával. — Kishegyesen 55 m. hold tanvával. Érdeklődni Balogh és Riskó cég. Városháza alatt. Piac ucca. 18

ELADÓ
házhelyek Homokkertben, olcsón, részletfizetésre. Továbbá csemotte Ezerjő, Izabella, Kadarka, Kövidinka, Rizling erős porhajás, gyökere-szőlővesszők, folyton-erő málna és ribizli-bokrok. Értekezni lehet csak délután három-tól. Teleki 12. 565

ELADÓ
724 kvadrát szőlő. Gyepfősr. Ujvárosi út 20. szám. Értekezni Teleki 5. szám. 556

Eladó állatok

YORKSEHIREI
tenyésztésű eladók. Hétfőn a vásártan is kint lesznek. Dr. Kun Miklós. Simonffy ucca 1. szám. 607

MANGALICA
tenyésztésű, még 8 darab 14 hónapos, prima tenyésztésű kapható. Engel, Piac ucca 52. sz. ékszerüzlet. 679